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Tiz év iitíín
(kb.) Lent az udvar mélyén meg- 

dörren a világosablaku mühelyterem 
s rekedt kalimpálással nekilendül 
ütemesen dübörögve az öreg nyom­
dagép. Indul a lap. Fekete betűsorok 
lepik el az egymásra tornyosuló fe­
hér iveket, szorgos kezek számolják, 
hajtogatják, osztogatják a kész új­
ságokat s mire a hús éjszakából fel­
dereng a nyári reggel, egyszerű, sze­
rény köntösében útnak ered a 
„Hajdútok!“ Debrecen és Tiszántúl 
minden tája felé, homlokán a hétköz­
napi dátummal, amely ma mégis 
ünnepi ragyogása mielőttünk.

Ma, 1929. június 1-re virradóra töl­
tötte be Csonkamagyarország keleti 
végeinek keresztyén-nacionalista saj­
tóorgánuma életének tizedik eszten­
dejét.

Tiz esztendő nem hosszú idő. ígé­
retes, álmokból, örömökből, remény­
ségből szőtt üde tavaszi nap az ifjúvá 
serdülő gyermek életében, meleg, 
gyöngéd, bensőségteljes fondulója a 
hitvestársi harmóniának, porszem 
egy nemzeti lét homokóráján, semmi­
ség az égbolt csodáin messze- 
szárnyaló lélek előtt.

De ott, ahol a gond, az aggodalom, 
a gyász méri a múló perceket, ahol 
a legkedvesebbnek el szálló 
vigyázza kimeredt szemmel, 
imádkozva, csodát esengve 
éjre a virrasztó, tiz szörnyű, 
reménytelen esztendő végtelenseg.

És a „Hajduföld“ tiz éve virraszt 
egymagában, éjben, sivatagban a 
halódó magyarság betegágya mel­
lett.

lelkét 
sirvá, 
éjről- 
üres.

Már kékes pitymalatba sáppad a 
nyári éjszaka, megfakul halkan az 
Íróasztalon a szerkesztőségi lámpa 
sárga fénye s a toll mégsem bir az 
ünnepi cikk páthoszával diszbeöltöz- 
tetni lelkes mondatokat. Pedig hi­
szen jubileumunk van, százszor halál­
ra szánt, holtnak hirdetett magyar 
vállalkozásunk betelt tiz esztendeje. 
Vagyunk! Meg nem adtuk magunkat 
és élünk!

De elég ok-é ez a jubilálásra?
Vájjon értünk-e célt? Beteljese- 

dett-é programmunk? Diadalmaskod- 
tak-é eszméink? Épültünk, halad­
tunké előre?

Vessünk számot a lepergett tiz esz­
tendő eredményeivel.

Helyre-állott az ezeresztendős nagy 
magyar haza integer határa? Nem!

Elnyerték-é büntetésüket, akik lég­
be röpítették go.nosz hálátlansággal 
Szent István birodalmát? Nem!

Leszámoltunk-é a hazaárulókkal, 
nemzetgyilkosokkal, elérte-é a meg­
torlás a fortéiéin és fertőzés sajtóját? 
Nem!

Biztosítva van-é intézményesen a 
magyar faj védelme; közéletben, 
kultúrában, gazdasági téren? Nem!

Vati-é földje, háza, kenyere a sze­
gény magyarnak? Megakadályoz­
tuk-e az idegenek jogtalan, igazta­
lan, méltatlan harácsolását? Le- 
róttuk-é a hála köteles adóját a haza 
védelmében fáradt, vérzett, meg­
rokkant harcosok, a hősök özvegyei, 
árvái előtt? Nem!

Sikerült-é a krisztusi erkölcs és a 
nemzeti gondolat uralmát biztosí­
tanunk a magyar élet, a magyar lel­
kek fölött? Nem!

Irodalmunk, művészetünk, társa­
dalmi szervzeteink vájjon a naciona­
lista léleképités szolgálatában álla­
nak? Nem!

Levonták-é a két lázadás tanul­
ságait öregek, férfiak, magyar ifjú­
ság? Nem!

Gondolunk-é szüntelen elszakított 
rabtestvéreinkre? DolgozunK-é értük? 
Segitjük-é őket? Készülün'k-é a fel­
szabadító harcra? Nem!

nak? Az ö házok békességes a félelemtől 
és az Isten vesszeje nincsen rajtok . . .“

A mi szomorú büszkeségünk pedig 
tiz nehéz év keserves erőfeszítései 
után csak annyi, hogy elmondhat­
juk: magyarok javáért magyar lélek­
kel, becsülettel, bátorsággal, hajlít­
hatatlansággal küzdöttünk, dolgoz­
tunk, véreztünk, verejtékeztünk, s 
csodák-csodája. - mindezek ellene- 

év után is vagyunk.re tiz

Széniünk a tizenegyedik 
borús hajnalán hűséges

esz- 
bará-

Mit 
tendő 
tainknak, fegyvertársainknak?

Hiszen nem a csüggedés és a le­
mondás hangja az igaz számvetésé. 
Mi virrasztunk lankadatlan akarattal 
tovább a ravatal mellett. Mert jól 
tudjuk,

Miért jubiláljunk hát, amikor Jób 
szavai törnek ajakunkra:

„Mi az oka, hogy a gonoszok jó egész­
ségben élnek, ennekfelette jó erővel bír-
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Angliában egyelőre a konzervatív kormány 
marad malmon

leszavazzák — Minden oldalon csalódással fogadták 
a választás eredményét

vetkezményét, hanem előbb bemutat­
kozik a parlamentben s csak akkor 
vonul vissza, ha a bizalmi kérdés 
felvetése után kisebbségben marad. 
Mílithogy a miniszterek közül 7 ki­
bukott a választáson, a kormányt 
ebben az esetben Baldvinnak újjá 
kell alakítania.

Egyetlen párt reményei sem telje­
sültek

Lloyd George kijelentette egyik 
beszédében, hogy egyetlen pártnak 
sem teljesültek a reményei. Ostoba­
ság volna azt állítani, hogy a liber’ 
lis remények teljesedésbe mentek. A 
hármas küzdelem elgáncsolta a libe­
rálisokat is, de a helyzet kezd úgy 
alakulni, mintha a liberálisok lenné­
nek hivatva betölteni az egyensúlyo­
zó tényező szerepét.

Ez nagy felelősséggel járó helyzet
^^^^^«««^•^»*•****1.*********************  

Magyarország nyerte az Európa 
tiszti-vivóverseny kard-csapat 

bajnokságát

Baldwin megvárja, míg

tűnt döntés és a választási
:— .. I < • 1 + • M > r »ib-ó erví rf

A választások befejeztével a hely- ’ 
zet holtpontra jutott. Már csak 16 I 
választókerület eredménye van hat­
ra, amelyek közül H úgynevezett 
egyetemi választókerület. Ezeknek 
eredménye csak napok múltán vá.ik i 
ismeretessé. A többi öt hiányzó ered < 
mény északskóciai és északirországi I 
kerületeké. Ezeknek az eredmények­
nek a beérkezése is erősen késleked­
ni fog. Mindenesetre az biztos, hogy 
a hiányzó 19 mandátum semmilyen , 
lényeges változást nem hozhat az 
erőviszonyok megoszlásában.

A legutolsó hivatalos megállapítás 
szerint összesen 597 kerületben tör- 

i helyzet 
így alakult: Munkáspárt 287, konzer­
vatívok 251, liberálisok 52, párton- 
kivüiiek 7. A szavazás statisztikája 
pedig a következő képet mutatja: a 
szavazók száma 28,826.890. A kon­
zervatív pártra szavaztak 8,550.975, 
a munkáspártra szavaztak 8,320.744, 
a liberális pártra szavaztak 5,333.011 
pártonkivüliekre szavaztak 282.00, 
kommunistákra szavaztak 50.614-en.

Összesen leszavazott 22.537.344 
választó. A kommunisták számára 
csúfos vereséget jelentett a szava­
zás. Abszolút többséget tehát egyet­
len párt sem ért el. A mandátumok 
száma alapján a relatív többséget a 
munkáspárt szerezte meg.

A leadott szavazatok közül viszont 
a legtöbb szavazatot a konzervatív 
párt kapta.

A helyzetet pillanatnyilag az óva­
tos tartózkodás politikája jellemzi. A 
sajtó és a politikai vezérek eddigi 
nagyon óvatos magatartása azt az 
ítéletet tükrözi vissza, hogy a holt­
pontra jutott helyzetet minden olda­
lon károsnak tartják az ország érde­
kei szempontjából. Sem a konzerva­
tívokra, sem pedig a Lobour Party- 
ra nem gyakorol nagyobb vonzóerőt 
a liberálisok kegyéből való kor- 

. mányzás kilátása.
Londonban azt hiszik, hogy Bald- 

vin nem vonja le a választások kö-

... ha az álom elnyomott
S mi is alszunk, boldog Isten 
Akkor aztán késő minden 
Mozdulhat a tetszhalott!

És ha az idegnyomoritó nehéz éj­
jeli munkának süket csöndjébe talán 
besurran a kételkedés, a meghason- 
lás sötét fantomja röpke pillanatok­
ra, valahonnan végtelen magassá­
gokból és mégis vigasztaló közel­
ségből megenyhit egy tulvilági kéz 
biztató érintése. Igaz ügyet sírig 
szolgálni büszke magyar kötelesség! 
— Komlóssy Imre, Zivuska Jenő és 
ifjú Szoboszlay Sándor, a feledhe­
tetlen jóbarát szava száll felénk, akik 
Íme. előttünk járnak mindörökké.

Az ö halhatatlan lelkűk tiszta fé­
nye vezessen bennünket az uj év­
tized egyenes utján.

Isten bennünket úgy segéljen!

és a párt nem fogja azt az alkudo­
zás szellemében, hanem az ország 
javára hasznosítani. Az országnak a 
jelen viszonyok között bizonyára 
stabilis kormányra van szüksége. Ezt 
a liberális párt minden körülmények 
között tekintetbe veszi, bármi legyen 
is e.határozása.

Az eredmény határozatlansága na­
gyon kedvezőtlenül befolyásolta a 
tőzsdét.
Konzervatív jelölteket választott a 

Cambridge! egyetem
A chambridgei egyetem, mint az 

előző választásokon, most is két kon­
zervatív jelöltet választott be az al­
sóházba. Ennek következtében a 
helyzet a következő:

Munkáspárt 287, konzervatív 253, 
liberálisok 54, függetlenek 8, 13 ke­
rület eredménye még ismeretlen.

A katonatiszti Európa vivóbajnok- 
ságokon ma reggel a kardcsapatver­
senyekre került a sor. A kardcsapat­
versenyek favoritja Magyarország, 
az előmérközések során Csehszlová­
kjával és Dániával került össze. 
Először a dánokkal szemben állottak 
ki a plansra a magyar katonatiszti 
vívók és 12:4 arányban fölényesen 
győztek. Csehszlovákiát 13:3-ra ver­
ték a magyarok.

A döntőbe az első csoportból Ma­
gyarország és Lengyelország kerül­
tek.

A második fordulóban résztvettek: 
Olaszország, Németország.- Hollan­
dia, Görögország. Döntőbe kerültek: 
Olaszország és Hollandia. Eredmé­
nyek : Olaszország—Németország
11:5, Hollandia—Görögország 16:0, 
Olaszország— 
landia—Németország 11:5.

A döntő küzdelmekre délután ke­
rült a sor. Ezek eredményeképen az 
európai katonatiszti kardcsapatbaj­
nokságot Magyarország nyerte meg. 
Második Olaszország lett.

Részletes eredmények a követke­
zők: 1. Magyarország csapata 3 győ­
zelemmel. 2. Olaszország csapata 1 
győzelemmel és 23 egyéni győze­
lemmel. 3. Hollandia 1 csapat- és 21 
egyéni győzelemmel. 4. Lengyelor­
szág 1 csapat- és 20 egyéni győze- 
h mmel.

Vasárnap délelőtt 8 órakor kezdő­
dik az egyéni kard-döntő, melyen 8 
csoportban 57 vívó indul. A selejte­
ző minden csoportjában 3—3 vivő 
jut az elődöntőbe, amelynek küzdel­
mei egy órakor kezdődnek és az elő­
döntőből 3—3 vivő jut a 9-es döntő-

Görögország 9:1, Hol- be, amelyet pontosan 4 órakor kez­
denek.
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Ma van a TTAC motorversenye
(A Hajduföld tudósítójától.}

A Tiszántúli Automobil Club 
klubközi motorkerékpárversenyt ren­
dez, melyre a BEMAC, TTAC és a 
NyKISE motoros gárdáját hívta meg 
kiknek versenyzői már meg is ér­
keztek s a DVSC pályán tréningez­
nek, mit nagyszámú közönség élvez 
s a lelkes drukkerek éppoly izga­
lommal figyelnek, mintha már is a 
döntő küzdelmek folynának.

Ez újítása a TTAC-nak ország­
szerte tetszésre talált mert a club 
közi versenyekre a díjazás pontozás 
alapján történik és a legtöbb pon­
tot szerzett egyesület nemcsak ren­
dező egyesület által felajánlott ér­
tékes tiszteletdijat nyert, de pontfö­
lényével országos csapatbajnokság­
ban szerez előnyt, mit a motorsport­
ban is be akarnak vezetni.

A verseny, mely iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, vasárnap 
délután 4 órakor kezdődik a Dió­
szegi úti sporttelepen.

A külföldi magyarok világkongresszust 
tartanak Budapesten

Duda pest, junius 1. 1 foglaló hatalmas szövetségnek. Bu- 
(Magyar Távirati Iroda.) .dapesten az 1929. év augusztus 2z. 

Nagyérdekii akció indult meg a napjától 3 napon át folytatólagosan 
tegnapi napon azzal a meghívássa'.'tartandó magyar világkongresszus 
amelyet az augusztus 22-én kezdődő lesz hivatva az egész világon szé.- 
és több napon át tartó magyar világ- szórt magyarság összetartozásának 
kongresszusra küldött szét a rende- s együttérzésének dokmnentálasara. 
zőség. Már eddig is több külföldi magyar

A magyarság érdekei parancsol- egyesület és szervezet jelentette be 
ják, hogy megvessük az alapját az csatlakozását és részvételét a kon- 
összes külföldi magyarokat össze-jgresszuson.

Az oláh iskola törvény módosítását 
kívánják a magyar képviselők

rFORRÁSKEZELÖSÉG

MOHA.
Midőn a Mohai Ágnes-forrásvizéről, 

mint kitűnő gyógy és asztali víznek 
különösen hurutos bántalmak, székre­
kedés, vérszegénység és étvágytalan­
ságnál észlelt nagymérvű gyógyhatása 
és kellemesen élvezhető ize miatti tel­
jes megelégedésemnek kifejezést ad­
nék. egyúttal nyilvánítom, hogy ezen 
üdítő és egészséges gyógyhatása hazai 
ásványvizet fogyasztásra mindenütt, hol 
tehetségemben áll melegen ajánlom.

Dr Anketisz Jnsztin 
városi főorvos, Eger.

Budapest, junius 1. |gyermekét bármely iskolába be- 
(Magyar Távirati Iroda.) : íratni s minden iskolának jogában 

Az oláh parlament magyar tagjai áll bármely gyermeket nemzetiség 
törvényjavaslatot terjesztenek a ki-; re és felekezetre való tekintet nélkül 
sebbségi iskolák ügyében a plénum.a tanulók sorába felvenni s minden 
elé. A törvényjavaslat szerint min .ezzel ellenkező cselekedet törvény- 
den szülőnek jogában áll nemzetiségűbe ütközőnek, valamint semmisnek 
és felekezetre való tekintet nélkül mondatik ki.

JUNIUS 8-ÁN LESZ A HORTO­
BÁGYI KATONAI LÓVÁSÁR 

(4 Hajduiöld tudósilóidtól.)
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

avégböl, hogy a gazdák lovainak 
kedvező és a közvetítők kikapcso­
lásával való értékesítését elősegítse, 
az illetékes katonai lóavató bizott­
sággal egyetértőén katonai lóvásárt 
rendez a hortobágyi vásártéren jú­
nius 8-án, szombaton délelőtt. Ez­
úton is felhívja az egyesület azokat 
a gazdákat, kiknek katonai szolgá­
latra alkalmasnak látszó (hátas és! 
málhás) s eladásra szánt lovaik van-i 
nak s a vásárra való bejelentést va- 
miiyen ok miatt elmulasztották, 
hogy lovaikat sürgősen jelentsék be 
az egyesület titkári hivatalában. A 
vásárra csak tenyésztők előzetesen 
bejelentett lovai vezethetők elő.

UJ JÁRVÁNY A NYÍREGYHÁZI 
ISKOLÁKBAN

Nyíregyháza, junius 1.
A nyíregyházi iskolákban uj járvá­

nyos betegség lépett fel. A betegség 
neve miterostoria. tünetei pedig a 
fejbőr erős viszketegsége, korpá- 
zása és hajhullás. A betegség hosz-

Debrecen város nagy tervei a testnevelés 
fejlesztése érdekében

A terveket csak az állam anyagi hozzájárulásával lehet 
megvalósítani

Tízéves az ÉNE
Zz Ébredő Magyarok Egyesülete 

ennállásának tiz éves jubileumát 
junius másodikén ünnepeli. Délelőtt 
országos választmányi gyűlés lesz 
a régi képviselőházban, — utána 
ugyanott országos közgyűlés. Dél­
ben diszebéd a „Saskör* Irányi- 
uteai dísztermében. A közgyűlésre 
a „Sas* diszszázadok az ÉME köz­
ponti helyiségéből délelőtt fél 11 
órakol vonulnak fel zeneszó kísérete 
mellett.

szas lefolyású, évekig eltarthat és a 
haj teljes kihullását vonja maga után. 
A betegség to> abb tcnedésénei. 
incgaudályozására a c/ósági or­
vosok i legtették a szüKséges óvin­
tézkedéseket.

(A 'lajdulöld tudósítójától.)
Az. Országos Testnevelési Tanács 

vezetősége megkeresést intézeti 
Debrecen városához, amelyben fel­
hívta, hogy tegyen jelentést a test­
nevelés terén Debrecenben tett in­
tézkedésekről, a mostani helyzetről 
és arró, hogy a egközelebbi eszten­
dőben ezen a téren milyen tervei 
vannak a városnak.

Á tanács válaszában rámutatott 
arra, hogy a jövő év legelső fel­
adata egy nagyszabású sporttelep 
létesítése, amely kiválóan alkalmas 
legyen testnevelési célokra. A Deb­
receni Torna Egyelet már el is ké­
szített erre^'onatkozóag egy tervet. 
Eszerint testnevelési célokra átalak:- 
tanák a nagyerdei sportpályát, amely 
a város tulajdona s ott egy négy­

ezer személyes fedett tribünt akar­
nak építeni. A tribün alatt a terv 
szerint torna-, birkózó- és vívóterem 
is lenne, valamint vízvezetékkel el­
látott öltöző- és mosdóhelyiség. 
Ezenkívül még egy négyezer sze­
mély befogadó, de nem fedett tri­
bünt akarnak építeni a pálya mellett- 
Nagy tervek ezek, amelyeknek a 
megvalósítására azonban a város­
nak nincsen elegendő pénze, de kü­
lönben is elsősorban állami érdeket 
jelent a terv megvalósítása s ilyen 
körülmények között a város számit 
az állam anyagi támogatására, 
amely nélkül semmi esetre sem lehet 
szó arról, hogy a terv szerint a jövő 
évben már nagy lépésekkel előre­
vigyék Debrecenben a testnevelés 
ügyét.

Felépül a debreceni csendőr­
kerület székháza

(A Hajdüföld tudósítójától.)
A belügyminisztérium pályázatot 

hirdetett a debreceni csendörkerü 
leti parancsnokság székházának 
építésére. A vállalkozók körében a 
versenytárgyalás iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg és na­
gyon sokan adtak be pályázatot. 
A belügyminisztérium az elmutt 
napon döntött a pályázatok odaíté­
lése tekintetében és úgy határozott, 
hogy a székházat Tóth és Sebestyén 
cégnek adja vállalatba.

Az építkezést hír szerint a le grö 
videbb időn belül megkezdik, ami­
re nagy szükség is van, amennyi­
ben az egyetemi építkezések szüne 
jelése miatt Debrecenben alig van 
építkezési munka.

■snaa

Az egységespárt vacsorája
Az egységes párt 21. és 27. számú 

körzete jólsikerült vacsorái rende-

Másodi alapítványi helyet is biz 
tosit a város a Ludovika Akadémián

zett szombaton este a Rózsabokor 
vendéglőben. A pártvacsorán meg­
jelent dr. "adházy Zsigmond főis­
pán, dr. Vásáry István polgármester,

AZ IPAROS MANSz VIGESFJE 
Debrecen, junius 1. 

(A Hajduiöld tudósítóidtól.)
A MANSz iparos szakosztálya jú­

nius 9-én, vasárnap a pallagi ven­
déglőben nagysikerűnek ígérkező 
vigestét lendez. amely a Tiszántúli 
husiparosok debreceni közgyűlésé­
vel kapcsolatban lesz megtartva s 
az általuk a Paliagon rendezett tár­
sasvacsora után kezdődik. A társas­
vacsorán való részvételi dij P 2.20. 
Aki a MANSz tagjai közül ebben 
résztvenin óhajt, jelentkezzék Szabo 
Mihályné elnöknőnél. Hunyadi-utca 
23. (Telefon 5—-51.) A müestén 
Csősz Lászlóné, Palotay Lajos és 
Ábel kitűnő énekszámmal, Iványi 
Sándor előadással szerepelnek-
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Dr. Magos* György, dr. Kölc 
önálló indítványa a

(A Hajduföld tudósítójától.) 
junius 3.-án, hétfőn reggel 9 óra 

kor kezdődik Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának rendes 
közgyűlése, amelyen 35 ügy sz'ere 
pel. A hétfői közgyűlésre szombaton 
önálló indítvány érkezett be a pol­
gármesteri hivatalhoz, dr. Magoss 
György ny. polgármester, dr. Kői 
csey Sándor ügyvéd kamarai elnök 
és Versenyt Tibor kormányfőtaná- 
csos, bankigazgató aláírásával, — 
amelyben az indítványtevők nemzeti 
érdekekre hivatkozva, azt javasolják 
a közgyűlésnek, hogy-a város még 
egy al pitványt létesitsan a Ludo­
vika Akadémiára.

A szombati teljes tanácsülésen dr 
Vass Károly tanácsnok ismertette az 
ügyet s ezzel kapcsolatban a Ludo­
vika Akadémiai alapítványok törté­
netét. Debrecen még 1812.-ben 
három alapitvááyt létesített a Lu­
dovika Akadémián debreceni illető­
ségű ifjak részére. Az alapítványi 
összeg akkor tízezer forint volt, amit 
azóta is több alkalommal valorizál 
tak. A világháborúban az összeg 
devalválódott úgy, hogy Debrecen­
ből egy ideig nem is küldhették fel

rey Sándor éa Versényi Tibor 
hétfői közgyűléshez
egy ifjút sérti a Ludovika Akadémi­
ára. 1926 ben azután a város egy 
alapítványi helyet létesített az aka­
démián, illetőleg bizonyos összegű 
hozzájárulást szavazott meg. Azon 
ban a város 3 alapítványi helyet aka- 
biztosítani, amit csak fokozatosan 
leuet elérni, tekintettel a nagy költ­
ségekre. Ez az önálló inditvánq, — 
mint Vass Kátoly tanácsnok is ki­
jelentette, — épen a kellő időben 
érkezett a régi állapot visszaállí­
tására.

A tanács szintén magáévá tette 
tejes egészében az indítványt s ja­
vasolni fogja a közgyűlésnek, hogy 
erre a második alapítványi helyre 
évi 1420 pengőt szavazzon meg. 
wwwwwwwwwwwww

JUNIUS VÉGÉN SZÁLLÍTJÁK 
HAZA BEM TÁBORNOK HAM­

VAIT
Ismeretes, hogy Bem honvédtábor­

nok hamvait a siriai Aleppoból ju­
nius végen hozzák Magyarországon 
keresztül, hogy végső nyugvóhelyé­
re vigyék. A, magyar-lengyel egye­
sület küldöttséggel fogadja Bem 
hamvait a határon*s kiséri Tarnovba

Ruffy Vargha Kálmán felsőházi tag 
és a kormánypárt több vezető tagja. 
A MÁV dalárda éneke és több fel­
köszöntő után dr. Hadházy Zsig­
mond főispán mondott beszédet, 
melyben az egységes nemzeti gon­
dolat és a magyar testvériség fon­
tosságát hangoztatta. Hosszasan fog­
lalkozott a revízió kérdésével s arra 
mutatott rá, hogy mikor a gyári 
munkásság egyre nagyobb tömegek­
ben csatlakozik ehez a gondolathoz s 
kinyilatkoztatja, hogy életét is kész 
feláldozni a hazáért, a polgárság sem 
haladhat más utón.

Vásáry István dr. polgármester 
tartalmas beszédben szinten a reví­
zió ügyével foglalkozott s hangoz­
tatta, hogy abban kuruckodjtmk, mi­
szerint minél eredményesebben szol­
gálhassuk a revízió gondolatát.

l öbb felköszöntő után a vacsora a 
késő esti órákig tartott a legjobb 
hangulatban.

BÁRCZY ISTVÁN ÁLLAMTITKÁR 
KITÜNTETÉSE

Bethlen miniszterelnök megbízásá­
ból ma délután nyújtotta át Darányi 
Kálmán államtitkár bárciházi Bárczy 
István államtitkárnak a II .oszt- ma­
gyar érdemrendet a csillaggal, ame­
lyet a Kormányzótól 25 éves buzgó 
-állami szolgálatáért kapott.
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A Margit Strandfürdő nyitva van.'
Előnyös bérletek válthatók.

Csaknem kétezer felszólalás érkezett . 
a központi választmányhoz az ideiglenes képviselő­

választói névjegyzék kiigazítása érdekében
Több mint ezerhétszáz választó törlését kérik a felszólamlásokban . 

Hatósági utón beszerzett hiteles adatok nélkül senkit sem fognak törölni 
a névjegyzékből

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Hosszú ideje közszemlén van már 

a Debrecen város képviselöválasz- 
tói névjegyzéke s pénteken délben 
járt le a határidő arra nézve, hogy 
az ideiglenes képviselőválasztói név­
jegyzék ellen feszólamlásokat lehet 
beadni. A névjegyzék iránt oly nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, ami­
lyenre még aligha volt példa Debre­
cenben. Ezt mutatja az a körülmény 
is, hogy a mostani névjegyzék ki­
igazítása érdekében mintegy két­
ezer felszólamlást nyújtottak be a 
központi választmányhoz. Termé­
szetesen ez óriási munkatorlódást is 
jelent, aminek a központi választ­
mányhoz beosztott tisztviselők — 
csekély számukra való tekintettel -- 
semmiesetre sem tudnak eleget ten­
ni. Ezért a központi választmány 
előadója kérte a polgármestert, hogy 
a munkaerőt szaporítsa, mert más-! 
képen nem tudják elintézni a hatal­

mas aktacsomót. Erre dr Vásáry! 
István polgármester intézkedett is] 
azonnal, hogy a városi jegyzői és 
fogalmazói karból többen ide nyer­
jenek beosztást.

Illetékes helyen érdeklődtünk a 
felszólamlások tekintetében s azt a 
felvilágosítást kaptuk, hogy a felszó­
lamlások jóval meghaladják a más­
félezret s megközelítik a kétezret is.

Ezek között vannak olyanok, akik 
maguk kérik felvételüket a név­
jegyzékbe, több mint száz felszó­
lamlás azért történt, mert a válasz­
tók lakásváltoztatásukat jelentik be 
és annak kiigazítását kérik a név­
jegyzékben, a felszólamlások túl­
nyomó része azonban — ezernél jó­
val több — olyan választók ügyében 
adatott be, akik nem találhatók az
ideiglenes választói névjegyzékben 
feltüntettett lakásukon és ezeknek 
törlését kérik.

A központi választmány munkája

piost abban áll, hogy hivatalos ada­
tok alapján megállapítják a felszó­
lamlások jogosságát- Vonatkozik ez 
főképen azokra a felszólamlásokra, 
ahol a törlést kérik, mert a központi 
választmány hatósági utón beszer­
zett hiteles adatok nékül senkit sem 
fog törtölni a névjegyzékből. Az 
adatokat elsősorban a bejelentő hi­
vatalból fogják beszerezni, ahol pon­
tosan meg fogják állapítani, hogy 
nem elköltözés vagy lakáscsere 
okozta-e, hogy a névjegyzékben fei- 

! tüntetett lakásukon nem találhatók 
[fel. Ha a bejelentő hivatal igazolja, 
jhogy valaki más utcába költözött s 
■o tt feltalálható, akkor törlésnek he­
llyé nincs, csak azokat fogják törölni, 
'akikről nem lehet megállapítani, 
hogy hová tartoztak.

A felszólamlások egyébként köz­
szemlére vannak kitéve junius 14-ig 
; e határidő alatt bárki észrevételt 
tehet a felszólamlás ellen.

Nyolc héten át csak Hajdú­
böszörményen át lehet 

Nyíregyházára menni
(A Hajduiöld tudósitójától.)

A Debrecen—Nyíregyháza—Csap-i 
állami ut Debrecen és Hajduhadháv 
közötti szakasza május 29-töi 8 
heti időtartamra hengerelés alá ke 
rul. Ez idő alatt ezen az utszaka 
szón csak az útpadkán és csak ál 
Isii erővel vont jármüvek közleked­
hetnek. a Nyíregyháza felé menő 
forgalom a fent megjelölt időtől 
kezdődőiét? Debrecentől kiindulva 
Hajdúböszörmény—Hadház-i utvo 
nalon bonyolítható le.

AZ ÚJABB MŰTÉT UTÁN CSŐK 
KENT AZ ANGOL KIRÁLY LÁZA

London, junius 1.
A Daily Express szerint a király 

tályogát a régi műtét helyén újból 
megcsapolták. A műtét teljes siker­
rel járt. A bevezetett csöveken a fo­
lyadék legnagyobb részét sikerült 
eltávolítani és a láz jelentékenyen 
csökkent-

A TARPAI VÁLASZTÁS 
Mátészalka, junius /.

A tarpai választási küzdelemben 
az ajánlások megszerzését május 
30-án délután egy óráig kellett a je­
lölteknek a választási bizottság elé 
terjeszteni. A beadott ajánlások el­
bírálásával és felülvizsgálásával ina 
délután végzett a választási bizott­
ság. Ennek eredményeképen egyedül 
Konkoly Thege Ká.mán ajánlását fo­
gadták el 1877 érvényes ajánlással, 
dr. Linner Jenő 317, dr. Kutkafalvy 
Miklós 251 és vitéz Bajcsy Zsilinsz­
ky Endre 152 érvényes ajánlást ka­
pott. A jelölés elfogadásához 323 alá 
irás szükséges. A visszautasított és 
hiányzó aláírások pótlására 36 órai 
haladékot kapott a választás elnöke.

Hirdessen a Hajduföldbetó

A Kormányzó gyönyörű vándordíját 
küldött a dalosversenyre

(A Hajduföld tudósítójától.) 
debreceni országos dalosver-A _____

senytől már csak négy hét választ 
el, így tehát érthető, hogy egyre lá­
zasabb tempóban folyik a rendezés. 
Az elmúlt napon megérkezett Ma­
gyarország Kormányzójának ván­
dordíja, amelyért tudvalevőleg elő-

szőr Debrecenben versenyeznek a 
dalosok. A vándordíj hatalmas arany 
kehely, hatvan centiméteres szarvas­
bőrrel bélelt állvány-dobozban.

Ezzel csaknem egyidejűleg érke­
zett meg gróf Bethen István minisz­
terelnök versenydija, egy szintén re­
mekbe készült kehely.

Mindent 
amií a ’ 
hölgyek 
és urak 
nyáron 
viselnek 
Lux 
szappanpehely 
mos 
és ápol.

LUX 
CSAK KÉK DOBOZBAN VAlÓDJ 
KIMÉRVE NEM KAPHATÓ

A ml falunk“ óriási sikere 
Diósgyőrben

A nyár végén megkezdik 
a postapalota építését

(A Hajduföld tudósítójától.)
Hosszas huza-vona előzte meg ed­

dig a Debrecenbe tervezett uj posta­
palota építését s egymást érték a 
kereskedelmi ministzer által az Ígér­
getések, amelyek azonban még ed­
dig egy alkalommal sem valósultak 
meg. Legutóbb az volt a helyzet, 
hogy még a koratavasszal megindul 
az építés, azonban a pénzügyminisz­
ter a költségvetésbe felvett összeg 
jókora hányadát egyetlen tollvonás­
sal törölte s uj tervek elkészítésére 
adott megbízást, amely a megha­
gyott, sokkal csekélyebb összegből 
is megvalósítható lesz. Ilyenformán 
már úgy látszott, hogy a postapalota 
építését ebben az évben sem fogjak 
megkezdeni.

Most azonban újabb Ígéretét ka­
pott Debrecen, ami ismét ébrentartj-i 
egyelőre a reményt, hogy mégis 
csak lesz belőle valami és az idén 
csakugyan megindul az építési mun­
ka. A múlt napokban ugyanis Deb­
recenben voltak a postakincstár s a 
kereskedelmi minisztérium tisztvise­
lői, akik, annak a közterületnek az 
átadására jöttek Debrecenbe, amely­
re még szükség volt az uj posta­
palota céljaira. Ebből az alkalomból 
a minisztérium illetékes képviselői 
kijelentették, hogy a debreceni pos­
tapalota építése most már semmi

akadályba sem ütközik már s az 
építési munkálatok legkésőbb az idei 
nyár végén megkezdődnek s való- 
szinő, hogy még ebben az évben tető 
alá kerül a postapalota. A miniszté­
riumi tisztviselőknek ez a kijelentése 
nagy örömmel töltötte el az érdekelt 
debreceni tényezőket, de nagy meg­
könnyebbülést jelent a munkások 
számára is, mert igy nagyon sokan 
fognak az ősz folyamán munkához 
jutni a nagyarányú építkezésnél. ,

Valószínű. hogy ez az újabb ígéret 
valóra is fog válni, mert minden bi­
zonnyal annak az akciónak az ered­
ménye, amelyet a tiszántúli kataszt­
rofális fagykár következtében indí­
tottak meg minden oldalról s aminek 
a kormány maga is helyet adott, 
hogy tudniillik a Tiszántúlra terve­
zett állami beruházásokat még eb­
ben az esztendőben foganatosítani 
kell, hogy az aratás nélkül maradó 
munkások kenyérhez, munkalkalom- 
hoz jussanak.

BETHLEN MADRIDBA UTAZOTT
Bethlen István gróf miniszterelnök 

lilikéről, ahol néhány napig pihent. 
Parison át Madridba utazott. A mi­
niszterelnök a népszövetségi tanács­
ülés egész tartama alatt Madridban 
fog tartózkodni.

(A Hajduföld tudósitójától.) 
Debrecen, junius 1.

A dalosünnep előestéjén, 28-án fél 
nyolc órai kezdettel díszelőadás lesz 
a Csokonai-szinházban, amelynek 
különösebb érdekességet ad az a kö­
rülmény, hogy a szereplők mind da­
losok és dalosnők lesznek.

Az élőkép után ugyanis a diós­
győri vasgyár „Jó szerencse" mű­
kedvelő gárdája adja elő harminc­
négy tagú zenekarával Than Gyula 
főszerkesztő „A mi falunk" ciimü ki­
tűnő és országos sikert aratott nép­
színművét. A derék gárda erre az 
előadásra már teljesen felkészül, 
sőt szombaton este rendkívül nagy 
érdeklődés mellett bemutatta a mis­
kolciaknak, diósgyőrieknek a darabot 
Az első sorokat a miskoiCi és diós­
győri előkelőségek foglalták el, míg 
az óriási méretű színházat a vendé­
gek nagyszáma töltötte meg. A be­
mutatón a darab és a szereplők rend 
kívüli sikereket értek el. Elég, ha 
arra mutatunk rá. hogy a miskolci 
vendégek, akiknek pedig a harmadik 
felvonás alatt indult vissza a vonat­
juk, nem tudták otthagyni az elő­
adást és más alkalmatosságokon 
tértek vissza Miskolcra.

A szereplők csaknem egytől-egyig 
meglepően találó alakítást és játékot 
nyújtottak. Az ő produkciójuk nem­
csak felette áll a műkedvelő nívó­
nak, hanem sokban versenyre kél hi­
vatásos színészek értékesebb alakí­
tásával is.

Időjóslás: Változékony, jobbára 
szeles és kissé hűvös idő várható,
esetleg kisebb esőkkel.
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A HÉV mérsékelte 
a kitolási dijakat

Megírta a Hajduföld, hogy a na­
pokban Szöllős Armin vásárpénztári 
igazgató vezetésével küidöltség járt 
dr. Vásáry Istvan polgármesternél, 
akitől azt kérték járjon közbe, hogy 
a helyivasut igazgatósága a tulma- 
gas úgynevezett kitolási dijakat mér­
sékelje, mert az ilyen magas dijak 
mellett teljesen megszűnik Debre­
cenben az eddig szépen virágzó 
sertéshizlalás s ez az ezport érde­
dében is káros következményekkel 
jártra . A polgármester ígéretet tett 
a kérelem teljesítésére, illetőleg a 
közbenjárásra s most értesítette 
Szöllős Ármint, mint az akkor kül­
döttség vezetőjét, hogy a Helyi Va­
sút igazgatósága közbenjárására a 
legnagyobb k szsíggel teljesítette a 
kérelmet és lényegesen mérsékelte a 
teheráru vagoukitolasi dijakat úgy, 
hogy ezek a dijak most megköze 
iitik a békebeli nagyságát. Az érde­
keltek a polgármester értesítését a 
legnagyobb örömmel vették tudó 
másul.

Karikás ostorával halálraverte i 
bojtárját esy bestiális részes 

csordás
A debreceni ítélőtábla hétévi fegyházra emelte fel 

a gyilkos büntetését
(A Hajduiöld tudósítóidtól.) Ivédekezett, hogy a gyermek nem :;z 

Borzalmas és bestiális gyilkosság ö ütéseitő. halt meg, mert mielőtt ő(

Látogatás a nyíregyházai 
Sóstógyógyfürdőben

(A Hajduiöld tudósiitójálól.)
A debreceniek, Se álta ában a kö­

zeliek legkedvesebb kirándulóhelyé­
vé vált az utóbbi időben a nyíregy­
házai Sóstógyógyfürdő, amely gyö­
nyörű helyen lexszik és úgy van fel­
szerelve, hogy az a legkényesebb 
igényeket is kielégítheti. Hatalmas 
erdő között terül el a Sóstógyógy­
fürdő, szebbnél-szebb park, gyógy­
hatású fürdő, a tóban csónakázni le­
het, modern, minden kényelemmel 
felszerelt szálló és étterem, nyara­
lók. Az étterem, szálló és fürdő uj 
bérlője Papp Lajos, akinek már a 
neve is garancia arra, hogy a fürdő 
vendégei olcsón és előzékeny ki­
szolgálás mellett csakis a legjobbat 
kapják.

Papp Lajos meghívására Űrnapján 
a debreceni újságírók kirándultak a 
Sóstógyógyfürdőre, ahol ismerkedé­
si napot tartottak kisvárdai és máté­
szalkai, azonkívül a nyíregyházi uj 
ságirókkal. Az újságírók megtekin­
tették a Sóstógyógyfürdőt és 
gadtatva élvezték és figyelték 
annak minden szépségét.

Délben a Sóstón társasebéd 
amelyen Papp Lajos tulajdonos, 
a legpompásabb menüt nyújtotta. A 
társasebéden Nyíregyháza város ta­
nácsa is képviseltette magát Szohor 
Pál főjegyzővel az élén.

Az ismerkedő találkozón felmerült 
a keletmagyárországi újságírók tö­
mörülésének szükségessége, amit a 
jelenvoltak örömmel fogadtak. Dél­
után orvosi tanyáján látta magyaros 
vendégszeretettel Papp Lajos a ven­
dégeket. akik este egy feledhetetle­
nül kellemes nap emlékével távoz­
tak és csak azt bizonyíthatják és 
hirdethetik, hogy a nyíregyházai 
Sóstógyógyfürdő teljes mértékben 
megérdemli a támogatást. A Sóstó- 
nagyfürdő különben a hétvégi kirán­
dulóknak is kellemes tanyájává válik 
és oda féláru jeggyel lehet utazni. A 
drága külföldi fürdőhelyek helyett 
pedig sokkal inkább érdemes a Sós­
tó gyógyfürdőn nyaralni.

elra- 
mcg

volt,

NEGYVEN HALOTTJA VAN AME­
RIKÁBAN A HŐSÉGNEK

Newyork, junius 1.
Az Atlanti-óceán amerikai partvi­

dékén uralkodó elviselhetetlen hő­
ségnek kedd óta már negyven ha­
lottja van. Egyedül Newyorkban 
öten haltak meg hőgutában.

történt 1921 május 31-én a borsod- 
megyei Telki-bánya község határá­
ban. Ralcsdk János 39 éves községi 
csordás karikás ostorával addig 
ütötte Hanics József 12 éves bojtár­
ját, amíg az még a helyszínen agy- 
vérömlés következtében azonnal 
meghalt. A bestiális gyilkos csordás 
előző éjjel egy lakodalomba volt hi­
vatalos, ahol teljesen lerészegedett. 
Hajnalban a bojtárgyerekkel kihaj­
tották a község csordáját a legelőre.

— Te csak vigyázz a csordára, — 
mondta Rabcsák a gyereknek s ö be­
felé indult az erdő hősébe aludni.

Délfelé az erdöőr felkeltette Rab- 
csákot, mert a csorda nagyrésze ti­
losba ment. Rabcsák rendkívül indu­
latosan elindult megkeresni a bojtár­
gyereket, akit meg is talált a Slob- 
dülőben, ahol a gyermek az egyik 
bokor árnyékában szundított. Mikor 
ezt meglátta Rabcsák, nehéz bak- 
kancsával összerugdosta a gyermek 
fejét s amikor ez felébredt, térden- 
dllva könyörgött neki.

— Ne bántson, édes jó gazdám, az 
Istenre kérem, — könyörgött neki, 
de a szívtelen ember nem hallgatta 
meg a fiatal bojtárfiu könyörgését, 
sőt éktelen dühvei káromkodott s le­
kapta válláról a háromszoros bőrből 
összecsavart karikás ostorát s ezzel 
az osto'rszijjal teljes egy félórán 
keresztül ütötte-verte ott, ahol érte, 
a vértől elborított, eszméletlen gyer­
meket.

A nagy kiabálásra és az ütelegelé- 
sekre odaszaladt a közelebn tartóz­
kodó erdőőr, Mécséi János is és fi- 
yelmeztette a megvadult csordást, 

hogy ne üsse agyon a gyereket.
— Már hogyne ütném, — felelte 

az, — én adok neki kenyeret, nem 
kend! Most is beengedte a tilosba a 
marhát.

Azzal Rabcsák összeterelte a csor­
dát. Mécséi János pedig megvizsgál­
ta a bojtárgyereket, aki hatalmas 
vértócsában feküdt a bokor alatt s 
hogy a legyek meg ne fertőzzék a 
véres sebeket, letakarta gályákká!. 
Később Mécséi elindult a faluba, 
hogy a történtekről jelentést tegyen. 
A faluból a csendőrség kiszállt a 
helyszínre a községi orvossal s meg­
állapították. hogy a kis Hanics Jó­
zsef még a helyszínen meghalt.

A csendőrség keresésére indult 
Rabcsáknak, aki időközben neszét 
vette, hogy a gyermek meghalt s hir­
telen hazasietve, egész családjával 
együtt cseh megszállott területre 
szökött át. Sokáig mint kpndás szol­
gáit Nagykapcson, majd a jászói pré- 
postsághoz került. Legutóbb a gróf 
Hadik Barkóéi uradalmába állott el 
kondásnak, de ez év eleién a csehek 
ezt a birtokot feloszlatták s a gyil­
kos kondás állás nélkül maradt. Me­
részet gondolt, s viisszaszökött csa­
ládjával együtt Magyarországra. — 
Megérkezése után azonnal jelentke­
zett falujában. Telkibányán a közsé­
gi elöljáróságnál s kérte, hogy ve­
gyék vissza újra a hivatalába. Rab- 
csákot jelentkezése után azonnal le­
tartóztatta a csendőrség és erős fel­
indulásban elkövetett szándékos em­
berölés büntette nvatt vádat emelt

■ ellene a miskolci királyi ügyészség.
■ Ez év februárjában került tárgya- 
i lásra a miskolci törvényszéken a

gyilkos kondás bűnügye. aki azzal

ISlob dűlőbe, tehát nem felel meg a 
í valóságnak a gyilkos vallomása-
I Az elsőfokú bíróság a vád értel­
mében mondotta ki bűnösnek Rab- 
csákot és ötévi fegyházbüntetésre 
ítélte. A királyi ügyész inegfelebbez- 
te az. elsőfokú bíróság ítéletét s igy 
került az szombaton délelőtt a deb­
receni ítélőtábla Oláh Miklós felebb- 
viteli büntetőtanácsa elé. Az iratok 
ismertetése után a bíróság Rabcsák 

hétévi 
i emelte lel. Felebbezés 

azt'folytán a legfelsőbb biróság, a Kúria 
fog dönteni a bestiális gyilkos csór-

még csak hozzá is nyúlt volna, a ■büntetését ötévi fegyházról 
bojtár már halott volt. Vallomásával {{egyházra 
szemben Mécséi János erdöőr a:'* -
vallotta, hogy ő a gyermek kétségbi 
esett köuyöigő kiá tusaira szalad', a dás bűnügyében.

Szenzációs beismerő vallomást tett 
egyik emberevő cigány haramia

Erzsébet meggyilkolásánál is.
rinte a gyilkosságot Ribár Pál eszel­
te ki és ö volt a vezetője. A többi ci­
gányok mind azt állítják, hogy Fiike

re­Kassán, a oigányper mai tárgyalá­
sán Fiike, a cigánybanda vezetője 
aki ezideig mindent tagadott, beval­
lotta, hogy ő gyilkolta meg Rusz- 
nyákot s jelen volt Kocserko és Rigó; hazudik.
MWWWVWWWWWVMMMWWWWVWMMMMMMftlWWWMW*

Negyven betörést ismert be 
tegnap a Szegeden elfogott 

alföldi betőrőkirály
Debrecenben három betörést követett el.

Jakus Ernőt, a hírhedt alföldi 
betörőkirályt tegnap este — mint 
arról a Hajduföld legutóbbi számá­
ban elsőnek hirt adtunk, — Szeged 
ről Debrecenbe kísérték. Közel két 
évig üldözték Jakust úgy a csonka­
ország, mint a megszállott területek 
nyomozó hatóságai, mig végül az 
egyik szegedkörnyéki tanyán sikerült 
a hírhedt betörőt a csendőrségnek 
elfogni. Jakussal azóta sorbajárják 
a nyomozó közegek mindazokat a 
helyeket, ahol csak valamikor is 
garázdálkodott a betörőkirály. Most 
Debrecenbe hozták, mert bevallotta, 
hogy a múlt év júniusában itt is 
követett el betöréseket. Erős fede­
zettel Debrec nbe szállították Jakust 
aki az utón három Ízben kísérelt 
meg szökni és csak a legéberebb 
őrködéssel tudták Debrecenbe hozni, 
s onnan tovább viszik Mis 
kolera, Jakus eddig több mint négy 
ven betörést ismert be.

Jakus kihallgatását szombaton 
reggel kezdték me- a debreceni 
rendőrség bűnügyi osztályán. Jakus 
ekkor bevallotta, hogy ő tört be az 
Árpád-téri Vojt féle füszerkereske- 
déste, ahol kifeszitette az üzlet mel 
let ti raktárhelyiséget s azon keresz­
tül hatolt öe az üzletbe. Onnan 
ötven pengő készpénzt, félrud sza­
lámit és nagymennyiségű csokolá­
dét lopott el. Másnap Jakus az 
István-malom irodahelyiségébe tört

be, ahol felfeszitette az íróasztal 
fiókját, de abban csak négy pengőt 
talált. Mikor pedig a kasszafurás- 
hoz fogott volna, az éjjeli ör észre­
vette, mire a betőrőkirály elmene­
kült. A rosszul sikerült betörés után 
ugyanazon éjjel betört a városi 
nyomdába, ahol hosszas fáradság 
után sikerült feltörni a Wertheim 
kasszát, de abban nem talált egy 
krajcárt sem. Ugyanis különös vé­
letlen folytán a városi nyomda pénz­
tárosa a kis kasszába helyezte el a 
nyomda 72 ezer pengő készpénzét. 
Ezután Jakus külföldre szökött.

A debreceni nyomozást dr. Kubi- 
nyi Béla rendörfogalmazó Papp sze­
gedi detektivfőnökkel vezette, de 
abban több debreceni detektív is 
részt vett. Jakus rendkívül hetykén 
viselkedett a kihallgatások alkalmá­
val s látszott rajta, hogy egyáltalán 
nem veszi komo yan helyzetét. Ne­
vetgélve válaszol a kérdésekre, arra 
vonatkozólag pedig, hogy miért akart 
megszökni, azt mondotta, hogy ha 
komolyan vette volna a szökést, 
akkor meg is lógott volna. Majd 
nevetve Jegyintet:

Nagyon érzem még azt a cudar 
kétemeletnyi magasságot.

Legutóbb ugyanis Kecskeméten a 
második emeletről szökött meg, 
jobban mondva ugrott le a kövezet 
re s ezért egyik lábáráa még most 
is sántít.
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Kis Képes Kulturfölény
Versenyre Képes Mellékletünk

avagy

A Zeppelin katasztrófája
Eredeti felvételünk a „Graf Zep­

pelin“-! a franciaországi katasztrófa

Miss Cínkográfla

a Fotorlportázs diadala

A legújabb hírek 
szerint Debrecen­
ben megválasztották 
a legszebb sajtó 
klissét. Miss Cin- 
kográfia kitünően 
sikerült fényképét e 
helyen közöljük.

Mhel a kormánytámogatásra is képes vidéki liberalizmus bevezette a foto- 
riporlázst, eme képtelen helyzet hatása alatt magunk is képesek vagyunk a korszak­
alkotó újításra. Mint az alábbiakból kitűnik, saját külön és e célra berendezett linkografiai 
műhelyünkben előállított képeink művészi szempontból versenyre kelnek a legújabb 
fotoiiportázzsal. Bármire képes mellékletünk a következő:

pillanatában ábrázolja, amint Ecke­
ner kapitány a zajos ünneplés elől 
a patronfülkében rejtőzködik.

A Tlszántuily Mail ünnepi lakomája A technika vívmányai
A legnagyobb vidéki 
lapvállalat a rotációs 
gép feltalálásánál nyol 
cadik évfordulója al 
kalifából Pallavicini- 
emléklakomát adott, 
melyen 8674 közjegy­
zőileg hitelesített elő­

fizető ünnepelte az intranzigencia 
diadalát. Felvételünk az U alakú
asztalt asztalbontás utáp ábrázolja.

Megalakul a TH Olvasóinak 
Baráti Köre

Mint ismeretes, a vidéki sajtSli- 
beralizmus előfizetői tábora ismét 

nyolcezer emberrel szapo­
rodott. Ez a körülmény arra 
készteti Magyarország lakos­
ságát, hogy megszervezze a

TH 0 vasóinak Baráti Körét. Jelen 
ábránk a tervezett Kör alaprajzát 
mutatja tízszeres nagyításban.

Lassovetés a tomahawkból
(Ismeretterjesztő.)

Í
 Amióta az újság­

írás technikája ro­
hamléptekkel halad 
a vívmányok utján, 
nélkülözhetetlenné 

vált a rotációs gé­
pek alkalmazása. A 
technika eme cso­
dáját a keresztény 
irányzat első napja­
iban egy legitimista 
választás idején si- 
került feltalálni. A- 

zóta oly sokat fejlődött, hogy szinte 
maga végzi el az egész lapszerkesz­
tést. Ha pl. az egyik oldalon be­
tesznek egy legitimista, konzervatív 
és ellenzéki pártelvet, a másik olda­
lon összehajtogatva kijön a szabad- 
királyválasztó, liberális és kormány­
támogató napilap,

A rotációs gépeknek oly tökéletes 
a szerkeze!ük, hogy már egy négy­
oldalas hétfői lapot is minden kü­
lönösebb segítség nélkül ki lehet 
sajtolni.

A felgyógyult angol király 
legelső útja

Mint azt már jelentettük, Eduard 
király felgyógyulása után kilovagolt 
a londoni várból, hogy személyesen 
győződjék meg a welszi tartomány 
értékéről. A lojális welszi alattvalók

Helyszíni felvétel 
a lengyel-sváb rokonságról

Mint a liberális sajtóbuvárlat leg­
utóbb kimutatta, a lengyelek nem a 
lengyelektől, hanem a sváboktól 
erednek. Eredeti fényképünk ennek 
az ellenkezőjét bizonyítja. A kép

Hogy az afrikai pampákon még 
mai nápság is minő ázsiai állapotok 
uralkodnak, azt mellékelt képünk 
bizonyítja. Felvételünkön egy mar­
cona külsejű indián látható, aki li­

Jelenet a Kazán-szorosban

vadat, halat s egyéb ínyencségeket 
szolgáltak fel az ünnepi lakomán. 
Képünk a bankett lefolyását a király 
megérkezése előtt ábrázolja. A sült­
ben elhelyezett welszi bárddal maga 
a király evett.

Kép az angol választás napjaiból
Mint ismeretes, az angol válasz­

tások javában folynak. Felvételünk 
a választási harc egyik érdekes je 
lenetét örökíti meg, mikor a Labour

egy Hatvan-utcai lakásban készült, 
ahol több galíciai házaspár lakott. 
Felvételünk a tőlük eredő svábok 
euyik történelmi alakját ábrázolja. 
(Phot. Flitt.)

Tengeralattjáró az északi sarkon

pillanatában a rendkívül szoros ka­
zánt a kazánkezelő meglazítja.

Ázsiai képtáviratozás

Helyszíni felvételünk a Kazán 
szotos látképét nyújtja. A felvétel

Mint már jelentettük Wilkins ka­
pitány egy tengeralattjáró segítségé­
vel átrepüli az északi sarkot. A 
hatalmas gépkolosszus, mely a Ko- 
vald-gyár tulajdona, szenzációsan 
illeszkedik be autentikus felvételeink 
sorozatába.

Party két meggyőződéses tagja a 
„Debreczeiny Times“ politikai állás­
pontjára helyezkedik s, bár még bi­
zonytalan, hogy melyik párt győz, 
a kormánytámogatást fogadják cl 
irányelvül.

Gyalog járja körül a világot

berális irótollakkal ékeskedik. To 
mahawkját az áliához szoriija s igy 
vi t lassót a fotoriporter felé, aki 
szemben áll vele és igy veszi le a 
mellékelt képei.

Csan-cso-lin kémei leleplezték, 
hogy a szovjet bérencei nagymeny- Az Alhambra éjjel

A sötét kamra világéból 
(Ismeretterjesztő)

A laikus közönség nem is kép­
zeli hopv azok az é es és jól ki 
■ vehető felvételek, 

melyek a liberális 
lapokat ékesítik, a 
fényképész sötét 
kamarájában lát­
nak napvilágot.— 
Képünk egy ilyen 

,c uiua iic.yet (Camera obscura) 
mutat, melynek set.tségét jól adja 
vissza a magnézium-fénnyel készi 
tett fotográfia.

(Részlet egy spanyolországi köz­
igazgatási tanulmányúiból)

Képünk az Al 
hambrát ábrázolja 
egy forró trópikus 
éjszakán. A hold 
épen kibúvik a fel­
hőkből s az Al- 
hambrát eltakarja.

Érdekes vendég 
érkezett városunkba 
Egy jeles afrikai 
közgazdász tervbe­
vette, hogy gyalog­
szerrel körüljárja a 
világot. A fáradha­
tatlan utazó memo­

árjait apróhirdetőink közt jutalom­
képen kisorsoljuk.

Óra et labora
ilyen jutalomban ré­
szesülnek azok a li­
berális apróhirdetők, 
akik a háromlapos hir­
detés helyett két lapos­
sal is megelégszenek.

nyiségben hamisítják a frankot. Mel­
lékelt képünk egy igazi frankot áb­
rázol.

Nicht! Nicht 1 Nimmer I

Képek a strandról

A májusi mele­
gek következté 
ben ismét meg­
élénkült a strand­
fürdők élete. — 
Foto riporterünk­
nek sikerült két

hangzatos 
és mozgal­
mas jele 
ne tét meg­
örökíteni.

Mellékelt ké­
pünk Prof Schen­
ket, a német mo­
toros verseny 
magyar tolmácsát 
ábrázolja, aki 
SchiJIof gyárt­
mányú gépével 
defektet kapott a

trianoni határnál. Felvételünk azt 
a pillanatot örökítette meg, mikor 
a jeles nyelv­
bajnok a 
„Nicht! Nicht I 
Nimmer 1“ je­
ligét szósze­
rinti átültetésben „Nem, nem, so- 
há“ ra fordítja. (Photodefect.)

Nyájas olvasó
Mellékelt képünk a nyájas olvasót 

abban a helyzetben ábrázolja, amint

a vidéki fotoriportázs vívmánya fe­
lett elragadtatásának, lelki örömé­
nek ad kifejezést.
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É* takes ajudéx 
a dtbr ceni tűzoltósági a < 

(A Hajduföld tudósítóidtól.) 
Erdélyi Ernő győri tűzoltó főpa­

rancsnok igen elmés és praktikus , 
szerkezetű tolólétrát konstruál:, 
amely a gyakorlati használatban is 
pompásan bevált. Dr. Roncsik Jen • 
debreceni tűzoltó főparancsnok most l 
arról értesítette a városi tanácsot, 
hogy Erdélyi Ernő egy ilyen saját 
találmánya tolólétrát a debreceni hi­
vatásos tűzoltóságnak ajándékozott. 
A tanács a legnagyobb örömmel tu­
domásul vette ezt s köszönetét fejezi 
ki a derék és önzetlen győri tűzoltó­
parancsnoknak.

Nyári szabadságok 
a törvényszéknél
M Hajduiöld tudósit óját ól.)

A debreceni kir. törvényszéknél el­
készült a nyári szabadságolási be­
osztás. E szerint dr. Kesserii Lajos 
törvényszéki elnök július 10-től 
augusztus 20-ig lesz szabadságon 
Szabadsága alatt Alnuissy László 
tanácselnök helyettesíti. Jeney Sán­
dor tanácselnök julius 1-től augusz­
tus 10-ig. Helyettesíti dr. Jankovlch 
Jenő- Jankovich Jenő tárnicsé nők 
augusztus 12-től szeptember 22-ig. 
Helyettesíti Jeney Sandor. Serly 
Jenő augusztus 4-től, augusztus 31-ig. 
Helyettesíti Jeney Sándor. Preinesz- 
berger Jenő központi tanácselnök, 
vizsgálóbíró augusztus 12-től szep­
tember 22-ig. Állandó helyettese dr. 
Tóth János 
wwwvww**w*****^W;

Vidám élet a pallagi 
Széchenyi ligetben

Csak kevesen tudják Debrecenben, 
hogy a Pallagon levő Szechenyi- 
liget a környék legszebb kiránduló 
helye. A Nagyerdő gyönyörű akác­
alléján röpül a villamos, 
erdő, aztán kalászba 
rozs föld és se ymes 
Pallag. A legelitebb 
ránduló és találkozó 
autópark ál ott a kies vendéglő előtt 
s a ligetben Kiss Jóska zenekara 
muzsikált. Egész kis paradicsom.

A kitűnő Németh József vendég­
lője szakavatottsága gondoskodik a 
legfinomabb ételekről 
Magyar, francia 
egész városban 1 
hatjuk az árak 
városi áraknál, 
itt a legszebb, 
sugarai lila és 
buvócskáznak a végtelen 
lett. Csodálatos látvány.

Aki jól, kedvesen és 
akar szórakozni, okvetlenül keresse 
fel Pallagon a Széchenyi ligetet. 
Telefon rendelés és asztalfog.a ás a 
Gazdasági Akadém a portásánál esz­
közölhető.

Kiszélesítik és burkolják a Kandia-utca elejét
I logközlekedést, de most még az is 
■hozzájárul, hogy a téglák igen nagy 
trésbe eltöredezett, hiányzik s a gya­
logjárók — különösen az esti órák-

(1 Hajduiöld tudósítóidtól.)
A város most a Kandia-utca elején 

a sarkon lévő ház lebontása állltl 
meglehetősen kiszélesíti a Kandia­
utca elejét, amely talán a legkényel­
metlenebb része volt eddig Debre­
cennek. Ugyanezzel kapcsolatban 
felmerült legutóbb a tanácsülésen az 
a gondolat, hogy ha már itt folyik a 
munka, csináljanak valamit az. utca 
lehetetlen és a szó szoros értelmében 
nyaktörő burkolatával, mert igy 
nem maradhat tovább. Ez a burkolat 
valósággal szégyene volt a város­
nak. Az élére állított téglák atiiugv 
is szinte lehetetlenné teszik a gya- .is.

Köröskörül 
okként búza, 

föld mező. Ez 
közönség ki­
helye. Egész

italokról, i
i úri konyhája az 
hires és bátran mond- 

netn magasabbak a 
Az esti napleszállta | 

A lemenő 
s vörös

Leitatták a gazdák — elkötötték 
a lovát

Tiba András, Mike József és Szondi 
Lajos személyében lókötök kerültek 
szombaton déle.őtt a debreceni kir. 
ítélő tábla Perjéssy Mihály büntető 
felebbviteli tanácsa elé. A múlt év 

; ■ j a debreceni hetivásár 
■j alkalmával lovat vásárolni jött Sza-

ban, amikor alig van világítva az 
utca eleje, — 1-- ■ -...... - ----
hogy belépnek egynéhány i yen go- ...._..........
dörbe és könnyen súlyos baleset ir-\kdl József pocsaji gazdálkodó, társul

■ ... ,i 1;,, ,, vnc-órh'iH I ihti

ki vannak téve annak, Imájus 13-án

Végül is a tanács megbízta a mű­
szaki ügyosztályt, hogy dolgozzon 
ki egy tervet arra nézve, hogy mit 
lehetne a Kandia-utca burkolatával 
tenni, hogy az kis költséggel meg­
felelő legyen a gyalogközlekedésre

Nagy vita a városi tanácsban 
a zsibvásár kihelyezése körül

Hajduföld tudósítójától.) íközötl. A tanács arra az álláspontra 
Ismerete hogy a váró. régi tene Helyezkedett, hogy mivel^a koz^ 

a zsibvásár kíheiyezese a varos ki- 
vülebb eső részére. A terv elkészíté­
sével megbízták az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságot- A legutóbbi ta­
nácsülésen dr. Vass Káro.y tanács­
nok bejelentette, hogy a zsibvásár 
uj helye a Kassa-ut és a Mikes Ke­
lemen-utca között lenne három ka- 
tasztrális hold és 288 négyszögöl 
nagyságú területen. Dr. Vass Káro.y 
tanácsnok a műszaki osztály és a 
számvevőség képviselőivel megnézte 
a múlt napokban a terepet, amikor 
•'s Vida Szűcs Imre bejelentette, hogy 
mintegy húszezer pengőbe kerülne a 
hely pianirozása, mert körülbelül tíz­
ezer köbméter földet kellene meg­
mozdítani. Vass tanácsnok és a szám­
vevőség képviselője viszont arra az 
álláspontra helyezkedtek, hogy sok­
kal kisebb összegből is megfelelővé 
lehet tenni ezt a területet men nem 
nagyon vizállásos és gödrös. Ezek 
alapján dr. Vass Károly azt Java- 
solta, hogy a tanács 50(1 pengőt ad- 
jc.n a műszaki osztálynak s 
az ott levő árkon csináljanak 
átjárót, kerékvetőket és négy táblát 
az árusok

Ebben 
éks vita 
nácsos és

f'4 Hajduföld tudósítójától.

helyének megjelölésére, 
a kérdésben szokatlanul 
fejlődött ki a műszaki ta-ívcne- 
dr. Vass Károly tanácsnok I dóst.

gatási hatóság szerint 500 pengőből . 
is meg lehet csinálni a zsibvásár 
helyét, adják ezt az összeget az első­
fokú hatóságnak s csináltassa meg o. 
Vass Károly viszont é.étfken tilta­
kozott ez ellen s javasolta, hogy 
ezer pengőt adjanak a műszaki ősz 
tálynak, ez bizonyára szerinte is 
elegendő les?z a költségekre.

A továbbiakban arról beszé.tek, 
hogy elsősorban azt kellene eldön­
teni, vájjon ha< eső vau. nem gyül-e 
össze ott a viz. mert akkor elönti a 
vásárosokat, ilyennek pedig nem le­
het kitenni őket. Vass tanácsnok ki- 
je'enti, hogy a mostai.il helyen is 
gyakran megtörténik ez. Az elnöklő 
dr. Vargha Elemér polgármester­
helyettes főjegyző végül javasolta, 
hogy adják vissza az ügyet a mii-1 
szaki osztálynak s ez állapítsa meg 
e sősorban azt, hogj mennyi költsé­
get igényel a kijelölt terület víztele­
nítése.

Vass Károly és fíorsos József fa­
ebből I nácsnokok még ezután is egymás 

két ügyosztályát akarták megbizatni a 
tanáccsal a munka elvégzéséval. de 
a tanács e fogadta dr. Vargha He-' 
mér javaslatát s igy egyelőre le­
vették a napirendről a nehéz kór­

nap utolsó 
pásztókban 

határ fe-

TENNISZ-RAKET
labda- pullover-, ing-, nadrág-, cipő jutányosán kapható

ANTALFY GYULA
sportházában, Szent Anna utca 10—12. telefon 9—72.

Tímár Ha
Chicágói hercegnő i 
ruháinak készítője. « » 
Elegáns köpenyt, ruhát 
vállal szolid árban 

lilies Mit FiM-i 11.

IBikszádi győgyf orrásviz 
gyomorfájás, nehéz emésztés, 

gggg gyomorégés ellen a legjobb.

Bagi és Társa t^ni íj Heniemalma Kaba
Telefon: 5.

I

Sürgönyeim: Bagi Kaba. Alapítva: 1897.

szegődött melléje a vásárban I iba, 
Mike és Szondi. Most már négyesbe 
mustrálgatták a vásárra felhajtott 
lovakat, mig Szakái egyet kiválasz­
tott és megvett. Estefelé elszállásol­
ták a lovat a Hatvan utca 68., szám 
alatt levő kiadó isá.lóban. Aztán mi­
kor a ló sorsa el volt már intézve 
betértek áldomást inni a Harnstehr 
féle vendéglőbe. Szakái csakhamar 
mámoros lett az italtol s a vendéglő­
ben elaludt. A három lókötő kisur­
rant a korcsmából s elmentek a lóért. 
Elkötötték az itál óból és elvitték 
Mike József lakására. Megegyeztek, 
hogy a lóval közösen fognak fuva­
rozni. A ló elkötést azonban látta 
Veres Béla és Rab And: ás is; akik 
másnap reggel, mikor a gazdálkodó 
jelentkezett a lóért elmondták neki. 
Feljelentésre megindult a bűnvádi 
eljárás a tolvajok ellen.

A debreceni kir. törvényszék lopás 
miatt elitélte őket, még pedig Tiba 
Andrást 4 hónapi fogházra Miké Jó­
zsefet és Szondi Lajost 40—40 pengő 
pénzbüntetésre. A táblai tanács Mike 
József büntetését 1 hónai fogházra 
emelte fel a másik kettőre kiszabott 
büntetést pedig helyben hagyni.

ohányvágó-gépet taiaftak 
maiom Wstemésztő kam;iájában

(A Hajduföld tudósítóját ól.)
Helmeczi Elek és Helmeczj Adolf 

nyiradonyi malomtulajdonosok do­
hányjövedéki kihágásukkal foglalko­
zott a napokban a debreceni kir. 
Ítélőtáblán Perjéssy Mihály táblai 
tanácselnök büntető felebbviseli ta­
nácsa. A Helmeczi fivéreknél' még 
1926. évben, mikor a pénzügyőrök 
malomvizsgálátot tartottak, a malom 
kazánjának füstemésztő kamarájá­
ban egy gőzerőre berendezett do­
hányvágó gépet és szűz dohány, is 
találtak- Lefolytatták a nyomozást, 
amelynek sortin kiderült, hogy Bar- 
bai, a malom gépésze a malbmtula1- 
donosok parancsára többször üzem­
be hozta a gőzerőre berendezett 
dohányvágógépet, amelyet használat 
■után újra eldugtak a malom kazán­
jának füsteraésztő kemencéjében. A 
táblai tárgyaláson csak Helmeczi 
Elek jelent meg s elmondotta, lx)gv 
bátyja, Adolf adott utasítást a tjltoit 
dohány vágására s amikor ö ezekről 
a manipulációkról tudomást sz.erzetl, 

11 megparancsolta Barbai gépésznek,
I hogy többet ne merjen dohány va­
ll gással foglalkozni. Állítólag attól
II kezdve nem is fordult elő több do­
ll hányvágás a malomban. A táblai bv- 
’ I róság dohányjövedéki kihágás vét-

1
‘ ségében mondta ki bűnösnek a két

| fivért s Helmeczi Eleket 116 pengő, 
Helmeczi Adolfot pedig 232 pengő

I pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jog- 
| erős.

a

Épület és bútor* í 

y asaiások,' 
founérok

Bészler Időjósnál,
Széchcnyi-utca2. sz.

Vásárolja a H^Jduföl^eti

szállít mindenféle

gazdasági gépeket,
javított rendszerű csavaros

kapálóekéi
a legelterjedtebbek.

Átalakít magánjirókat , készít géplakato«, vasesztergályos, rézöntő, ka­
il zin és autogenhegesztö munkákat, malomhengerek osis olását és rovátkolását
1 i l/oéFuróei vállalói*! teljes szavatossággal készít uj ártézi kutakat bár- > | KUllUraSI Val 31? la me|y mélységre, végez próba fúrásokat és el- 

| apadt ártézi kutak rendbehozását. .Cissé“ traktorok képviselete.

Építtetők figyelmébe!
Felhivon a t. Építtetők figyel­

mét, hogy a 

talíismílllKSíliwiiiílffliral 
átvettem és gyártom a legjobb 
minőségi! tetőfedő cserepeket.

Sáros! és Molnár
községi cserépgyára.

mostai.il


1929. junius 2.

Ekkor fogják

A

Hirdessen a Hajduföldben

olcsó készpénz árak:
Női sevró spanglis . . 13.8o-tól
Férfi sevró egész . 15.4o-től

KERÉKGYÁRTÓ
Káivln-tér 3. szám.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. 

Haiottszáilitást saját autóján végez vidékre is.

Patkány, egér, mezei egér­
irtó „RATINOL“

Biztos hatású irtó­
szer? mely fertőző­
betegséget plántál 
az illető állatfaj közé 
és gyökeresen ki­
irtja. Szigorúan tu­
dományos alapon előállítva. Más állatra, 
emberre ártalmatlan. Sváb, rusznl, csótány, 
hangya, poloska stb. irtószerek. Napiárban 
utánvéttel szállítja: Ratlnol Laboratórium

Budapest VII., Murányi utca 3í.

Permetezők, sodronykeritések 
mindennemű vasáruk

_ „ ■ «r _ <__ ■ vaskereskedésbenBészler és Davio

HMn

Junius 20-án leplezik le 
a hősi halált halt sazdászok 

emlékművét
(A Hajduföld tudósitójától.)

Pompás ünnepség színhelye lesz 
juntas 20 án délelőtt a pallagi gaz 
dosági akadémia. Ekkor fogják I 
ugyanis ünnepélyes keretek között ‘ 
leleplezni a világháborúban hősi > 
halait halt volt debreceni, kassai < 
kolozsvári gazdasági akadémiai hall- < 
git< k gyönyörű emlékszobrát, amely ' 
<i hősi emlékművek között talán a I 
legszebb az egész országban. Az I 
iniiékmü leleplezése, mint említet­
tük, junius 20 án, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor fog megtörténni az 
akadémia udvarán. Az ünnepélyre 
Debrecenbe érkezik vitéz nagybá­
nyai Horthy Miklós Kormányzó is 
hogy jelenlétével a legfényesebbé 
es országos jelentőségűvé tegye az 
ünnepélyt.

A meghívók szétküldését, — a 
melyek a Magyar Nemzeti Könyv- 
és Lapkiadóvállalat nyomdájában 
ké zültek tetszetős, díszes kiállí­
tásban — ma kezdi meg az ünne 
pé y rende őségé. Az ünnepély kü 
lönben olyan nagyarányú lesz, hogy 
azon előreláthatólag az ország min­
den részéből és az elszakított terű 
letekről is igen nagy számban fog­
nak résztvenni.
rUMWWWWWWVMMWMWWW

Két részes ember megtámadta 
a rendőrt

(A Hajduiöld tudósítóidtól.)
A debreceni kir. Ítélőtábla egyik 

büntető tanácsa szombaton délelőtt 
tárgyalta Kaszás Gábor lakatos és 
Kása Mihály asztalossegéd bűn­
ügyét.

A múlt év január 4-én az Erzsé- 
bet-utcán levő Kimpián féle éjjeli 
mulató előtt — a vádirat szerint - 
dulakodtak az őket igazolásra szó 
l.tó Mezei Mihály államrendőrrel. A 
veszekedés abból indult ki, hogy 
Kúszás és Kósa alaposan felhajtottak 
a garatra s részegen be akartak 
menni az éjjeli mulatóhelyre, de a 
portás nem engedte be őket. Ka 
szás lesiurássai fenyegette meg a 
portást, majd arcul is ütötte. A 
nagy zajra és kiabálásra érkezett az 
éjjeli mulató elé Mezei rendőr, aki 
igazolásra szólította fel a két reni 
terskedő, garázda embeit. Kaszás 
a rendőri tekintélyt sem respektálta, 
mert dulakodni kezdett Mezeivel s 
meg is ütötte. Kósa, mig társa du­
lakodott, megfogta a rendőr kezét. 
Mezei egymagában nem is tudta 
megfékezni őket és segítségül hívta 
a Petőfi-téren cirkáló Király Péter 
rendőrt. Bekísérték a két részeg 
embert a központi ügyeletére és 
hatósági közeg elleni erőszak miatt 
megindult ellenük *a bűnügyi el­
járás. Elsöfokon a debreceni kir. 
törvényszék tárgyalta ezt az ügyet, 
de a bíróság felmentette őket, mert 
nem látta megfelelően igazolva a 
bűncselekmény elkövetését.

A táblai tanács újabb bizonyítást 
rendelt el s kihallgatta Kiiály Pé- 
ier rendőrt is s az elhangzott tanú 
vallomásokból igazolva látta Kaszás 
Gábor bűnösségét s a vád értelmé­
ben mondva ki bűnösnek, 1 hó 
napi fogházbüntetésre ítélte. Kósát 
bizonyítékok hiányában felmentették

Ili Miási is mi® ízlel!
Vár-utca 2. szám.

Figyelmes kiszolgálás

A Romana Americana társaság, 
melynek tulajdonát képezi az égő 
szonda, távirati ag hívóit speciális 
Iákat a tűz elfojtására. Minden jel 
aira mutat azonban, hogy a tűz 
hosszú ideig fog eltartani, ami csak 
fokozza a kárt, melyet már több, 

I mint harmincmillió lejre becsülnek. 
E dig tiz szonda és négy tartály 
ment tönkre. Emberéletben nem esett 
kár. Szakértők szerint a katasztrófa 
okát a nagy atmoszférikus nyomás­
ban kell keresni, melyet a robbanás 
áldozatául esett szonda nem birt ki.

smét felrobbantak a petróleumforrások 
Morémban

A kár eddig harmincmillió lej és a tűz még hetekig el arthat

Bukarest, juntus 1. Moreniban 
tegnap délelőtt fölrobbant a Romano 
Americana társaság egyik nagy 
szondája s a robbanás olyan föld 
alatti erupciót okozott, hogy azt Plo 
estiben is érezték A robbanás kö 
vetkeztében hatalmas lángok csaptak 
fel, amelyek hatvan méternyi ma 
gasságukkal nagy távolságból is 
láthatók és éjjel az egész környéket 
megvilágítják A lángok körül olyan 
hűség van, hogy félkilométernyi 
körzetben a területet nem lehel 
megközelíteni.
WMAMMWWVWMWMVWMMWMVMMMMMAMMMMMMÍ

Hat éves az Egyesült-Államok 
legfiatalabb gyilkosa

Megfontolt szándékkal ölte meg nyolc esztendős pajtását
Newyork, junius 1. Az amerikai 

Kentucky államban levő paintsvillei 
esküdtbiróság nehány nap előtt bű­
nösnek mondotta ki Carl Mahan 
ha! éves fiúcskát Cecil Vanhoose 
nevű nyolc esztendős pajtásának 
megölésében.

A kis Carl Mahan nem régen 
Cecil Vanhoose pajtásával együtt 
indult el ócskavasat gyűjteni, amivel 
a két pajtás valóságos „kereskedést' 
űzött. A Mahan gyerek nagyobb 
vasdarabot talált,amit a nyolc éves 
Cecil kikapott a kezéből. A kis 
Carl bosszúvágytól égve hazaszaladt 
és édesapja lőfegyverét lekap va a 
falról, pár pillanat múlva újra paj 
tása mellett termett, akit egyetlen

lövéssel agyonlőtt.
A szénbányászokból és farmerek 

bői álló zsűri szándékos emberölés 
vádjával vonta felelősségre a kis 
Carl Mahant, akit tizenöt esztendei 
javítóintézeti fogságra Ítéltek.

Cecil Mahan az egész tárgyalás 
alatt igazi gyerek módjára viselke­
dett. Nevetgélve fecsegett a tárgya­
lóterembe kíváncsiságból összegyűlt 
pajtásaival, miközben a két szeren 
esetlen anya egymás mellett zoko 
gott. Cecil Mahan semmi megbánást 
sem mutatót! s mikor megkérdezték 
tőle, hogy vájjon nern véletlenségből 
ötté agyon játszótársát, a gyermek 
vakmerőségével vágta ki, hogy: Nem!

A városi tanács legutóbb foglal 
kozott ezzel az üggyel, azonban ér­
demleges intézkedésre még nem ke­
rült sor, annyival kevésbé, mert a 
városi tanácsnak, de még a köz 
gyűlésnek sem áll módjában és ha­
táskörében ilyen engedélyt adni. A 
kereskedelmi miniszter hatáskörében 
tartozik ez, akinek több rendelete 
van már, amelyekben a legszigo­
rúbban előírja, hogy bérautó-fuva­
rozásra kizárólag csak hazai gyárt­
mányú gépkocsikat lehet használni. 
Ezeknek a miniszteri rendeleteknek 
az értelmében készült el a város 
által készitett szabályrendelet is. A 
tanács mindazonáltal értesítette a 
bérkocsisokat, hogy kérelmüket fel­
terjeszti a kereskedelmi miniszterhez 
s ugyanekkor megsürgeti a szabály­
rendelet jóváhagyását is.

A bérkocsisok bérató-fuvarozásra 
térnének át, ha külföldi gyármányu 

bérautót használhatnának
külföldi gép 3—4000 pengővel olcsóbb, mint a hazai gyártmányú

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Megírta a Hajduföld, hogy Deb­

recen városa elkészítette az uj bér 
kocsi, illetőleg a bérautó-szabály 
rendeletet, amelyet felterjesztettek 
kormányhatósági jóváhagyás végett 
a belügyminiszrerhez, innen azonban 
még nem érkezett meg a jóváha­
gyás. Most a debreceni bérkocsisok 
azzal a kérelemmel fordultak a vá 
roshoz, hogy engedje meg nekik, 
hogy ne, kizátó'ag hazai, hanem 
külföldi gyártmányú autótaxit hasz­
nálhassanak, amennyiben nekik most 
már komoly szándékuk a bérkocsi­
ról a taxira való áttérés. Beadvá 
nyukban elmondják, hogy a hazai 
gyártmányú autó körülbelül 4—5000 
pengővel drágább, mint a külföldi 
s nagy megterhelést jelentene nekik, 
ha belföldi gyártmányú gépkocsit 
kényszerülnének beszerezni.
ZZZZZ Z ~ “........................................  * * * ***** *'**»**'*"** **"**1

Középkori borzalmak 
Litvániában

Kovnó, junius 1. Beavatott hely­
ről kiszivárgó hírek szerint Wolde- 
maras merénylőit borzalmas kínzá­
sokkal gyötrik a litván rendőrség 
börtöneiben. Sós heringet adnak a 
szerencsétlen embereknek enni, akik 
inár napok óta nem kaptak egy 
csöpp vizet sem Sok összeesküvő 
nek megnyomorították va amelyik 
tagját. Egy fiatal diákot undorító 
betegség bacillusaival oltottak be. 
A kínzások következtében az egyik 
merénylő szivszélhüdést kapott és 
meghalt. A hírek állítólag a fogház 
orvosai utján kerültek nyivánosságra.

Litván politikai körök, amelyek 
nem állanak távol az összeesküvők 
érzelmeitől, a világ itélőszéke elé 
akarják tárni azokat a borzalmakat, 
amelyek a kovnói börtönökben tör­
ténnek.

Szeptemberben meg­
nyílik a kollégiumi 

polgári fiúiskola
A kollégiumi polgári fiúiskolát szep- 
tamberben 1. osztállyal megnyitjuk 
s aztán fokozatosan nyílnak meg a 
felső osztályok. Az 1. osztályba csak 
olyan, elsősorban református növen­
dék vehető fel, aki szeptember hó 
1-ig életének 9. évét teljesen betöl­
tötte s legalább az elemi iskola 4 
alsó osztályát sikerrel elvégezte. A 
beiratkozás junius 30 tói julius 5 ig 
történik naponként d. e. 10—1-ig a 
tanítóképző igazgatójánál (Kollégium, 
keresztépület). Behatáskor a kővet- 

' kező iratok adandók be: Születési 
anyakönyvi kivonat, iskolai bizonyít­
vány, himlöoltási, illetőleg ujraoltási 
bizonyítvány. Már most lehet jelent­
kezni naponként a hivatalos órák 
alatt d. e. 11 — 12 ig. A fe’vétel a 
jelentkezés sorrendje szerint törté­
nik. Tandíj egész évre 50, mellék­
díj 14, összesen 64 P. Ezen összeg 

1 4 részletben fizetendő, igy behatás­
kor 16 P-t kell fizetni. Az I. osz­
tályban csak 50 növendéket veszünk 
fel. Ennek 100/o-a tandíjmentes, 10 

. °/o-a féltandijas. Mindkettőért a kér­
vények szegénységi bizonyítvánnyal 
együtt junius 15 ig adandók be a 
tanítóképző intézet igazgatósághoz.

1 Debrecen, 1929. május 26. Ref. 
, tanitóképző-intézeti igazgatósóg.

Bérautói
Margit Garage
Telefon 8—96.

Lakás: Iskola-utca 1. szám. <

Kilométerenként 32 t
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A Grál lovagok szent hegyén, 
a Szűz Mária szobor 

szentélyében
Dr Vass Károly fancsnok spanyolországi utiélményei

(A Hnjditíöld tudósítóidtól.)
Barcelona a hason nevű tartom ny 

és az egykori Catalonia (óvárosa_ a 
földközi tenger felkor alakit ob a 
mellett sík területen eput, amelyet 
körös körül hegyek öveznek. Bar­
celona már egészen inas jellegű va­
ros, mint amilyeneket Spanyolor­
szágban láttunk. Barcelona a 
legeurópaibb városa Spanyolország­
nak a maga több mint egy mi ho 
lakosságúval- nagy ipara, fejlett ke­
reskedelme és világvárosi élete van; 
a kikötője nagy forgalmú. Ez a va­
ros a katalán nemzeti törekvések 
fészke és már csak a franciákhoz 
való közelségénél fogva is a spanyol 
szocializmus központja. A nyelve 
sem a valódi spanyo.nyelv, mert a 
catalán dialektus annyira sajátságos, 
hogy castiliai alig érti meg.

A hathtdrális
Mmt mindenütt spanyolországi 

utunk alatt, itt is az elsők között vo t 
a kathedrális amit megnéztünk. Zeg­
zugos kicsi utcákban, házak közé 
beszorítva találtuk meg a székes­
egyházat, amelynek a belseje — csak 
úgy mint Spanyolország minden 
templomáé - homályos. A másik 
jellegzetes templom, illetve az épít­
kezésben félbemaradt templom rész­
lete Barcelonának a Sagrada Família. 
A külvárosban van ez a templom, 
illetve a 20 év óta épülő templomnak 
néhány magasba törő catalán stilus-
ban épült tornya.

Állítólag ISO méter magas tornyo­
kat akartak építeni azonban a terv 
— pénz hiánya miatt — abba ma­
radt. A tornyokon fantasztikus díszí­
tések vannak, például egyik díszítés 
a Khaoszt akarja ábrázolni úgy, 
hogy jégcsapszerü kő nyúlványok 
csüngenek alá.

A Casta Lonja (tőzsde) épület a 
XVII. században épült románstilus- 
ban, oszlopos nagyterme azonban 
már gót stihi. Megnéztük a tenger-
partján emelt hatalmas magasságú 
oszloptetején álló Colon szobrát, az 
5 km. hosszú nagyon széles aszfal­
tozott ut végében levő Palacio Real-t 
(királyi palotát) és sétálgattunk a 
virágos Ramblán, az ottaniak mód­
jára, mi is az utcán ittuk tueg a 
Cataluna tér mellett felállított kör 
alakú, fényesen kivilágított kioszk 
előtt a hosszú járkálásra jóttevő üdítő 
italt; vizet, ugyanis itt nagyon ke­
veset isznak az emberek, bár a víz 
itt nem olyan sima, mint Madridban, 
azonban szívesebben isszák az em­
berek a csokoládét és a bort.

Húsvéti medvék Barcelo 
nában

Husvéthetében lévén: a kirakatok 
telve húsvéti ajándékokkal, amelyek 
között azonban a nálunk szokásos 
húsvéti bárányt és nyulacskát nem 
láttuk, hanem helyette mindenféle 
más állatot ábrázoló gyermekjáté­
kok : medve, kecske, kacsa, kutya, 
kakas stb. van kiállítva.

A Nagypénteket olyan vallási buz­
galommal ü.ik itt meg, hogy a for­
galom az utcákon teljesen szünetel, 
a villamos sem jár, kocsit sem le­
het kapni, a boltok is be vannak 
zárva, s a máskor mindenütt özönlő 
népet sem lehet az utcákon látni.

A közlekedés a nagyszámú autókon 
kívül villamosokon és a földalatti 
vasutakon bonyolódik le.

Olcsó viilnnos
A Metro díjszabása olcsó, mert 

példán az egymástól igen messze 
eső Plaza Cataluna és a Plaza Es­
pana közötti útvonalon mindössze 
20 centimos a fizetendő díj, amely 
alig 16 magyar fillérnek fele meg.

Ott létünkkor folyt a közúti villa­
mos vasút vágányzatának a kicseré­
lése, amit úgy csinálnak, hogy inig 
egy utcarész vágányzatát éjjé -nap­
pali munkával kicserélik, addig egy­
szerűéi! pótvágányzatot építenek, 
amely ideiglenes vágányzaton a jól 
rugózott villamoskocsik minden döc- 
cenő és zökkenő nélkül haladnak át.

A spanyol éttermekben a kiszol­
gálás nem olyan egyszerű, mint 
nálunk. A rendelést nem szóbelileg 
veszik fel a pincérek, hanem minden 
étel, vagy, ital rendelést papírra 
vetnél; és azt láttamozzák az ét­
terem vezetővel, fizetésnél pedig 
nyomatott űrlapra Írott számadást 
hoznak, amelyhez a 15%-os service 
pénzt (nálunk borravaló) hozzá szá­
mítják. Kü ön borravalót a jobb ven­
déglőkben nem szabad a pincérnek 
elfogadni, de nem fogad el a szállo­
dai alkalmazott, vagy soffőr sem. 
mert mindegyik beleszámítja a szá­
madásba a 10—15%-os kiszolgálási 
dijat.

Monserat
Cata lina szenthegye a Montserrat, 

ahová a Metro transversal földalatti 
vasuton és továbbmenőleg a Notre 
pályaudvarról lehet vasúton eljutni. 
Az ismert spanyolországi tájakon 
keresztül körű beiül 2 órai utazás 
után egy hosszú alagút átfutása után 
egyszerre elibünk tűnik a Montserrat 
hegylánc fantasztikusan ének emel­
kedő tömege; azt a hatást téve rám, 
mintha kővédermedt órás! fatörzsek 
óriási nagyságúra nőtt kőbefagyott 
hóemberek meredeznéuek a magas­
ba: elértük a Grál lovagok szent­
hegyét (Parsifal). A zord szikla­

sort kellett állnunk, mig lassanként 
lépésről-lépésre előbbre juthattunk 
itt. Márványokkal, arannyal, ezüsttel 

[és egyéb drágaságokkal ékesített ol­
tár megetti szentélyben keskeny 

■lépcsőkön ehet a fekete szoborhoz 
'hozzá jutni. Teljesen fekete arcú 
arany koronával ellátott „La Vierge“, 
amint ölében a szintén fekete arcú 
kis Jézust tartja, az alakon arannyal 
dúsan megrakott fehér ruhájával 
élénk e lentétben áll az arc és kéz

i feketesége.

Debreceni Gőztéglagyár R. T.
Legjobb minnőségü kis- és nagyméretű kézi és 
gépi fali csertégla, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép megrendelhető Kossuth-utca 34. sz. Telefon: 
14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellegelö 504. Bal- 
«* mazujvárosi-ut mentén. Telefon: 5—69. sz. «•

Gyártelepünk 
rendes 

nyomtáva 
iparvágánnyal 

rendelkezik. Disz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk.

VÁSZON,
FEHÉRNEMŰ, 

KELENGYE
S z a k ü z 1 e t

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon : 1-13.

Alapítási év 1831.
Szigorúan szabott készpénz­
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

tömbök, mint va ami földöntúli ha 
ralinak titáni dobálódzásának a ma­
radványai meredeznek.

A hasonló nevű állomáson át- 
szállunk a magasba törő fogaskerekű 
vasútra, amelyből öt különadó vo­
natot állítottak össze, miután egy- 
egy mozdony csak két személyszál­
lító kocsit vihetett magával, mipedig 
voltunk vagy háromszázan, akik a 
monserrati Szűzanyát megakartuk 
nézni. Megjegyzem, hogy a magasba 
nem csak fogaskerekű vasút, hanem 
szerpentin autó ut is visz fel. Egy- 
szere erősebben emelkedünk felfelé, 
a fogaskerekűről való kilátás pedig 
egyre szebb lesz, .efelé is, felfelé is 
istent kísérő örvények szélén halad 
a vonat, alagút alagutat követ, mig 
végre egy órai fogaskerekűvel való 
emelkedés után csodálatos szépségű 
utón elértük a középkori építkezésű 
pü élcsoportot. Van itt fent a ret­

tentő magasságban apátság, klas- 
troni, templom, múzeum képtár, 
bibiioteca. szálloda vendéglő, posta, 
táviró, üzletek stb.
Fiatal párok zarándokhelye

A monserrati bazi ika belseje min­
den eddigi spanyolországi templomot 
meghaladó homályosságával tűnt fel: 
teljesen sötét a templom belseje, 
amely sötétséget csak a templom 

I szobrait diszitö száz meg száz gyer­
tyájának kísérteties fénye enyhít 
va amennyire. Van ugyan a templom­
ban néhány ablak, azonban ezek is 
be vannak festve, hogy a homály 
annál nagyobb legyen. Az egyre 
másra jövő zarándokok között sok 
a fiatal pár, mert a néphit azt tartja, 
hogy csak az lesz boldog házasság, 
amit a Monserraton áldanak meg ...

Nagy utánjárással nyitották meg 
az apostoli időből származó Szűz 
Mária szobrát rejtő szentélyt. Bosszú

1929. junius 2.

,,Még sohasem lehetett hallani, 
hogy valaki, aki segélyért Hozzá 
folyamodott, — gyámoltalanul ma­
gára hagyatotott volna!" — mondja 
egyik szent. A „Viergen“-től megint 
keskeny lépcsőkön lejövet egy tálcát 
tartó ministráns gyereket ábrázoló 
szobor á 1 előttünk, s a tálcára csö­
römpölve hullanak a zarándokok 
centimosai.

Kivételesen nekünk megmutatták 
a templom kincstárát és a Bibiioteca 
de la Vierge-t. A szűzanya könyvtá­
rába mankókat és más orvosi segéd­
eszközöket, kezdetleges rajzokat, 
naiv festményeket és más oklevele­
ket láttunk, amelyek nagy tömegben 
csüngenek a teremben körös körül. 
A mankókat azok az emberek aján­
dékozták a szent szűznek, akiket ez 
a fekete szobor a maga csodatevő 
hatalmával meggyógyított. A primi­
tív festmények azt a jelenetet ábrá­
zolják, amikor valaki .e esik az eme­
letről, ki bukik a robogó vonatból, 
betegágyban sínylődik, rablók tá­
madják meg, s mind ezeken a ké- 

i pékén megjelenik a felhőkbe bur­
kolva a fekete arcú Madonna. A be- 
rámázott nagyszámú oklevelek is 
a csodatevő Szűznek a gyógyító ere­
jét igazolják.

A Monserratról egy sikió (funicu­
lar) vezet fel az innen 1000 méternyi 
magasságban fekvő San Juan nevű 
magaslatra, ahonan a fantasztikus 
hatású sziklák rengetegére feledhe­
tetlen emléket hagyó látvány vo t 
részünkre. (Wagner is innen nyerte 
az ihletet a Parsifal megírására.)

A Monserrat mint egy város olyan 
mozgalmas, zarándokok, kirándulók 
jönnek, mennek, munkások dolgoz­
nak nagyban mindenütt, s köztük 
fölényes nyugalommal sétálgat füstöt 
eregetve az aranyozott ruhában öl­
töztetett kardos rendőr-szalagokkal a 
bokájához erősített sarok nélküli fe­
hér posztós lábbelijével.

Ahol a kutya a bakter
Lefelé jövet ‘a fogaskerekű egyik 

őrházánál lassított a vonat, mert azt 
akarta a massinista, hogy mindenki 
lássa azt a színes ruhában öltöztetett 
kutyát, amely két lábra ál.va, e ső 
két laba között a gazdájának: a 
bakternek a zászlócskáját lengetve, 
intette a vonatnak a mehet-et; zajos 
derültéggel és pénzdarabok dobásá­
val jutalmazta a társaság a kutyának 
ezt az ügyességét.

Szállítót
15 waggon rózsa — tápburgonyára

keresek.
Árajánlatot csakis a mennyiség 

megjelölésével kérek.

I. S i s s 1 é
burgonya-nagykereskedő
Berlin—Steglitz, 
Buggestrasse 17.
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Szahara a régi virágzó

Látogatás egy fagykársujtott magyar birtokosnál, aki­
nek száz hold szőllőjéből 85 fagyott ki — Tímár Já­
noska száz év óta szolgálja a Várady Szabó családot

(A Hajduföld tudósítójától.) i
A magyar földön végig szántott i 

az Isten hét csapása. A rettentő téli i 
fagy nemcsak egy évi termést fa­
gyasztott le, hanem egzisztenciá­
kat tett tönkre, évtizedek, gene­
rációk minden verejtékes munkáját, 
gyümölcsét silány itotia semmivé. A 
gazdák, akiknek csak egy évi búza 
vetése pusztult el. talán, talán még 
ki fogják heverni a romlást, de szinte 
egész reménytelennek látszik a szőri 
birtokosok helyzete. Nekik nem egy 
évi termésük fagyott e. hanem leg­
alább ötesztendei, mert gyökerestől 
pusztultak ki a tőkék. A Tiszántúlon 
.huszonötezer hold virágzó szőló- 
kultura egyszerűen nincs többé. S ha 
a kormány nem segít, nem is lesz 
soha többé.

A hires magyar homoki bor: kit 
termelő szőlőgazdaságok e vesztek, 

.odapusztultak az iszonyatos l.m 
fagyhullámokban. Velük dws'ctt 

. ezer és tízezer szegény ember műi­
den munkája, kenyere, napszáma S 
aki nem akarná hinni, hogy mindez 
milyen roppant méretű katasztrófa 
körülvezetjük a puszta ás földjén.

Szent Anna pusztán
A Hajduföld munkatársa a kör­

nyék egyik legnagyobb, legkitűnőbb 
szőlőbirtokosát, vitéz Várady Szabó) 
Nándort kereste fel Vámospércs ha­
tárában Szent-Anna pusztán, aho’ 
talán legiszonytatóbb a pusztulás 
Sorsában benne van száz és száz 
tiszántúli birtokos sorsa, panaszából 
minden szőlősgazda panasza. Pedig 
vitéz Várady Szabó Nándor huszár-j 
kapitány ur nem tud panaszkodni 
Nem is akar. Olyan bátran áll szem­
ben mostanság is az ezernyi bajjal 
mint amilyen vitézül verekedett nem 
régiben kint négyvilágtáj harcterem

Mikor rábukkanunk, éppen a szőlő 
tőkék között dirigál egy csapat nap­
számost. Olyan az egész, mintha va­
lóban a teremtő munka láza égne itt 
pedig egy nagy, nagy temetés folyik 
A halott tőkék mellé még utoljára 
odaállítják a karókat, hogy azután 
őszre véglegesen felszedjék őket 
Mert ezek a tőkék nem teremnek 
már soha többé.
Száz hold szellőből nyolc­

vanöt fagyott ki
Száz hold szőlőm van itt, — kezdi 

a beszédet vitéz Várady Szabó Nán­
dor. Az az hogy csak volt. Mert a 
télen 85 hold fagyott ki belőle s pál­
cájával végig mutat a dombokon, 
melyeken alig-alig akad egy zöldelő 
folt, egy-két friss hajtás.

Hétszáz év óta nem járt erre felé 
ilyen szibériai tél. Rugonlalvy K:ss 
István mutatta ki, hogy hétszáz év 
óta soha nem fordult elő, hogy a 
szőlő gyökerestől kipusztuljon.

S ahogy Várady Szabó Nándor be­
szél, szavaiból egyre inkább kibonta­
kozik a katasztrófa nagysága. Mert 

. az a tény, hogy kiveszett ennyi és 
ennyi szőlő, még egymagában nem 
minden. Döbbenetes következmények 
kisérik a nagy téli fagyot.

Tavaly 12.000 napszámot fizettem 
ki. Az idén legfeljebb háromezret 
fogok. Jövőre annyit se. Nem csak 
mi birtokosok mentünk tönkre, ha­
nem a munkásaink is. Nyirábrányban 
legalább ezer ember élt szőlő mun­
kából, Vámospércsen még több. S 
miután ugyanígy jártak a többi bir­
tokosok is, csak ezen a közeli kör-

nyéken kétezer ember maradt kenyér 
nélkül. Mi lesz ezekkel? Ki tud ezek­
nek kenyeret adni?

Ebben a kérdésben benne van a 
magyar nemes ur minden nagyszerű 
jellemvonása, a magyar birtokos, 
gazda minden csodálatos nagy.elkii- 
sége. Mert jártunkban, ke.tünkben az 
igazi magyar dzsentri uraknál, csak 
úgy, akár gazdáknál, mindenütt azt 
láttuk Hajdúböszörményben, Debre­
cenben, Vámospércsen, vagy Bihar­
ban, hogy a magyar gazdának első­
sorban nem a maga baja fáj, nem a 
maga tönkrejutásán búsul, hanem a 
napszámosáért, a cselédjéért aggódik 
elsőrenden.
A nemzeti vagyont 

titotta el a fagy
Ám nemcsak a birtokos és 

kás kerü t az örvény szélére, 
elpusztult a nemzeti vagyon 
nyának egy nagyon lényeges 
'is, — mondja tovább Várady 
Nándor. Ezek a földek, rossz 
homokbuckák. l,a szőlő van

A szőlősgazdák azt kérték a kor-|is meg volt a Várady Szabóknál, 
mányiéi, hegy adja meg ezt a kői-'akiknek ősi nemes, előkelő magyar 
csőm hat évre kamatmentesen. A [ famíliája eleven cáfolata volt minden 
huszonötözer hó d ujjáteiepitéséhez végzetes magyar balhitnek. Az 
25 millió pengő volna szükséges, |illusztris fami.ia kétszáz esztendőn 
amines hat évi kamata öszesen 12 át apáról fiára szálló üzlettel bizo- 
millió pengő volna. A magyarságnak !nyitotta, hogy a magyar különb ke­

reskedő a világ bármelyik fajtájánál 
gazda, tudós 

és huszártiszt. Mindenütt talpig férfi

pusz-

ennyit megér, hogy a homokbucká­
kon újra kiviruljon az élet, 
kenyér, munka, bo dogulás, 
még csak nem is szólva, hogy ennyit és örökön tetől-talpig előkelő nemes 
megérdemelnek azok a birtokosok, magyar ur!
akik egyszer már virágzó oázisokat 
teremtettek a homokon.

Az ősök példáján
Mert bizony ezen a Szaharán csupa 

kitűnő, nemes fajborok teremtek. A 
nyolcvan méter hosszú borház való­
ságos kincses kamra. Finom ezerjók, 
aranyló furmintok, vérszinü bur­
gundik kincsét őrzi a rengeteg ha­
talmas hordó, öt 
többé soha nem 
már.

Pedig a tudás, 
van itt egy jobb 
A száz éves

legyen lelik belőle birtokos,

évig, vagy talán 
fognak megtelni

A Szent-Anna pusztai fehér, csön­
des nemesi kúria a fa ai között érezni 
csak igazán, hogy mi a magyar múlt, 
az úri magyar tradíció. Példának és 
páratlanul álló ritkaságnak itt van 
belőle egy kedves figura, vitéz Vá­
rady Szabó Nándor öreg házi bútora, 
hűséges cselédje, a száz esztendős 
Tímár János. Bizonyságául annak, 
hogy a régi magyar úri szellem cso­
dálatos módon tudta és tudja ma is 
megbecsülni a hiv szolgát s tanúság­

erő és akarat meg j tételül, hogy érdemes is volt becsü- 
jövendőhöz. Mindig [lettel szolgálni a bőkezű gazdákat.
Tímár János egyszázada van a Várady 

Szabó csalidnál
a ninn- 
hanem 

állomá-

Szabó | 
pércsi ; 
rajtuk : 

mégis megérnek holdanként kétezer 
pengőt. Most, hogy a szőlő kipusz­
tul belőlük nem lehetne eladni őket 
kétszázért sem. Tehát itt maga a va­
gyon semmisült meg, amit élénken 
illusztrál a következő példa is.

Eddig ha volt valakinek száz hold 
sző ője, annak az értéke kétszázezer 
pengőre rúgott, amire akármelyik­
bank adott ötvenszázalék erejéig 
hitelt, vagyis százezer pengőt. Ha 

iaz illető birtokosnak csak hatvan 
holdja fagyott ki, a föld értéke le- 

I.szál ott nyolcvan ezer pengőre és 
van rajta százezer pengő kölcsön. 
Főbb mint a földnek egész értéke.

■ - Nem csak a szőlő fagyott ki 
erre felé, hanem úgyszólván minden 
gyümölcsfa is, darabonként legalább 
300 pengő értékben. Ez is óriási kár. 
A vámospércsi homokbuckákon pe­
dig, ha újra be nem te.építik azokat 

terem többé soha semmi. Talán 
krumpli se.

Élőitől tkezdeni
Csak most látni igazi értékében 

az óriási munkát, amit a magyar 
moki szőlő kultúra előharcosai 
Várady Szabók, Csatlakok, Vesz- 
prémyek végeztek. Hódítók, magya­
rok voltak, akik a terméketlen földet 
a sivó homokot hódították meg mun­
kával a magyar nemzeti termelésnek. 
Most, hogy úgyszólván mindenük el 
pusztult, érezzük csak, hogy mit je­
lentenek a nemzet, a magyarság szá­
mára. Most, hogy a pusztulás földjén 
ránézünk Várady Szabó Nándor hu­
szárkapitányra, látjuk meg igazan 
hogy micsoda hatalmas, évezredes 
talajból, tradíciókból nőtt energia az 
ő erejük. Dacosan, keményen emeli 
fel a fejét.

Nem vagyunk vénasszonyok! Nem 
esünk kétségbe! Minden odaveszett, 
de mindent elölről lehet kezdeni!

Segítsen a kormány
S a következő pillanatban már 

arról beszél, hogy ha a kormány 
megadná azt a kölcsönt, amit a 
szőlősgazdák kérnek, ő is élőről 
kezdene mindent. Újra telepítené a 
Szent Anna pusztai buckákat. Hol­
danként legalább ezer pengő kölcsön 
kell az újra telepítéshez, kamatmen- 

; tes kölcsön, mert az uj vessző öt-hat 
. évig nem terem semmit, addig nincs 
. jövedelme a birtokosnak.

nem 
még

Tímár János kereken száz eszten­
dős és kereken száz esztendeje van, 
elenyészően csékély megszakítással 
a Várady Szabó család szolgálatá­
ban. Pontosan száz esztendő e őtt, 
a Tímár utcán találták. Vitéz Várady 
Szabó Nándor nagyapja felneve te* a 
talált gyermeket. Mivel hogy a Tiniár 
utcában lelték meg. Tiniár Jánosnak 
nevezték el. S Tímár János azóta 

szakadt ki a család szol- 
Voit hetes, bolti szolga, 
is házasították, mivel az 

vetette meg az itókát s 
is ráfért egy kardos

ho-

soha nem 
gáláidból, 
még meg 
öreg nem 
igy nagyon
menyecske.

Mire megöregedett s kitört a há­
ború összespórolt egy kis vagyonkát, 
házat vett, de bizony a j 
értéktelenedett s Várady Szabóék 
megint csak vissza vették az öreget. 
Azóta él a Szent-Anna pusztai bir­
tokon.
Tímár János, mint a tudo­

mány cáfolata
Most is ott ballag a nagy udvaron 

keresztül — korához képest frissen, 
vidáman. Egy megoperált ferenc- 
jóska van rajta, amelynek hátulsó 
szárnyát egyszerűen lemetszette az 
öreg, nehogy túl ünnepélyes külseje 
legyen munka közben. Mert I imár 
János még ma, száz éves korában is 
dolgozik. Gyomlál, tisztogat a park­
ban, sőt mi több, minden reggel maga 
húzza teli a kút mel.cit álló hatal­
mas vizes hordót.

Az öreg szolga,
Szabó Nándor mondja, — Jánoska, 
egyébként eleven 
elmé ctnek. ami 
tatásból fakadó hosszú 
natkozik. Egész 
ve te az alkoholt 
egyszer alaposan ki is rúgott a hám­
ból. Mindég nagy dohányos volt és

pénz el-1

amint Várady

cáfolata minden 
az önmegtartóz- 

életre vo- 
életében igen ked- 

Söt mi több, nem

még ma is elszív hetenként két nagy 
pakli dohányt. Étvágya kitűnő. 
Háromszor annyit eszik, mint más 
ember. Szellemi képességeinek is tel­
jesen birtokában van, csupán egy baj 
van vele. Tökéletesen süket.

Nem sikerül az interjú
Hárman is próbálunk vele interjút 

csinálni s bár oroszlán! orditozással 
tesszük fel a kérdéseket, Jánoska 
nem ért azokból egy árva hangot 
sem. Csak némi öreges derűvel, csen­
des belenyugvással hajtogatja:

— Eljárt mán uz idő!
Még csak azt sem tudjuk meg­

értetni vele, hogy újságírók vagyunk. 
Pedig ha tudná, bizonyára beszélne 
kérdezés nélkül is, mivelhogy olykor 
szívesen emlékszik vissza a régi 
időkre. Emlékszik még a nagy ko­
lerára, a debreceni csatára, meg arra 
is, mikor az oroszok 
cenben. Közvetlen I 
Kossuth kormányzót 
rel nem is szolgálta 
badságot, azért száz 
mindig jó, hűséges fia volt ennek az 
árva magyar hazának. Most csende­
sen feleli a tizedik ordításunkra is:

— Eljárt mán az idő!
Bizony eljárt. A régi magyar világ 

elmúlt, eltűnt s körötte itt van a 
pusztulás földje, a megfagyott tő­
kék. tönkre ment remények rettentő 
országa. S vitéz Várady Szabó Nán­
dor huszárkapitány ur mégis dacosan 
neki szegi a fejét, 
suhint a levegőbe, 
a régi penge 
mondaná:

Nekivágni!
S ha csak 

és a többi birtokos társainak a 
gyár állam, el is hisszük, hogy

i oázist fog teremteni ezen a
- fagyott, elpusztult magyar Szaharán.

Marschalkó Lajos.

jártak Debre- 
közelből látta 
s ha fegyver- 

a magyar sza- 
: esztendőn át

.enne

Botjával bele- 
mintha most is 
kezébe s mintha

kezdeni!ára
egy kicsit is segít neki 

ma­
ii jra 

meg-

> VALÓDI. 
WYtBWUJW.U.

Elárusítóhelyek: Lukács Vilmos és Testvére tetőfedő vallalat, mű­
kő és ccmentárugyár Debrecen, vitéz Onody Habuczky János Debrecen, 

Geibmann Ignác fa- és terménykereskedő, Balmazújváros.
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* 1929 junius 2 (Vasárnap)

Prot.: Anna Kath.: Blanka
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember l-től 
nyitva déleiét 10—1-iíZ. délután 4 --7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—i2 óráig.

Vasárnap délután és éjjel szolgálatot tarta­
nak a következő gyógyszertárak: Megválté, 
Piac-utca IS. Muraközy. Pac-utca 72. Nádor, 
Szent Anna-utca 66. Tisza. Péterfia-utca 76.

1929 junius 3 (Hétfő)
Prot.: Klotild Kath.: Kioldd

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kígyó Piac-u. 35., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Keménység Csa- 
«o-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg- 
iíd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
ság, Homokkert. Szabó Kálntán-u. 14.

ISTENTISZTELETEK

A református templomokban:
Nagytemplomban 10 órakor Szele György, 

5 órakor Kardos Lajos. — Kistcmplombau 9 
órakor dr. Dancsházy S., 5 órakor Hegedűs 
Kálmán, 11 órakor K. Kiss László. Kos- 
suth-utcai templomban 10 órakor EJaja Mi­
hály, 5 órakor Madar Zoltán. Árpád-téren 
10 órakor Hegedűs Kálmán, 3 órakor Magyar 
Bertalan. — Ispotályban 10 órakor Siposs 
Imre, 5 órakor Nagy Sándor. Homoker:- 
ben 10 órakor Márki Kálíáu. Szegényházban 
10 órakor Bagdy Dániel. Nyilastelepen 3 
órakor Papp Gábor. Csapókertben 3 órakor 
Gerda Sándor. Ondód—Vedrcsdülőn Halász 
András. Fancsikán Vajda László. Köntösgát 
3 órakor Halász András. Nyulasi barak 10 
órakor Böszörményi Jenő.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Egtszna- 

pos szentségimádás. Szentségkitétel reggel 6 
órakor, misék minden félórában. 8 órakor 
piarista diákmise. Fél 10 órakor nagy mise, 
utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a 
Katholikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise 
fél l órakor. Délután 6 órakor szentségbeté­
tei. Prédikál dr. Lakatos Sándor.
A görög szertartási! róni. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 
órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise.
9-kor katonamise a görög és latin szertar- 
tásu róni. kath. katonák részére. 10 órakor 
nagymise, utana szentbeszédet mond Papp 
Gyula parochus. szentszéki tanácsos. Utolsó 
mise fél 12 órakor. Délután 3-kor vecser- 
nye. prédikál Orosz Bálint segédlelkész.

Az evangélikus templomban 
junius hó 2-án. vasárnap d. e. 10 órakor isten­
tisztelet: Lábossá Lajos.

9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor levente­
istentisztelet: Lábossá Lajos.

A gyülekezeti lelkész Karcagon hirdeti az 
Igét.

Istentiszteletek a baptista imaházban
A Szappanos-u. 23. alatt levő baptista ima­

házban vasárnap d. e. fél 9—9-ig imaóra, 
9—10-ig prédikáció. Délután 6—7-ig evengéli- 
zálás, 7- 5-ig Urvacsoraosztás.

— A kollégiumi diákszövetség 
közgyűlése. A debreceni református 
kollégiumi diákszövetség junius 9-én 
vasárnap tartja meg közgyűlését a 
kollégiumi oratóriumban délelőtt 11 
órai kezdettel, hogy előzetesen a 
már bejelentett 10, 20, 25, 30 és 
40 éves találkozók is megtarthassák 
istentiszteleteiket. A közgyűlésre 
máris igen sok vidéki tag jelentke­
zett. A közgyűlést a kollégiumi 
kántus éneke fogja megnyitni, majd 
a főtitkári jelentés után a zárszám­
adás és jövö évi költségvetés meg­
állapítása fog megtörténni. Ekkor 
határoz a közgyűlés az arra érde­
mes diákok neveltetéséről is. A köz­
gyűlés után a megjelentek a kol'é 
gium udvarára mennek le és az ott 
egybegyült ifjúságot a szövetség 
elnöke, dr Magoss György nyug 
polgármester üdvözli és ismerteti 
velük azokat a nemes célokat, ame­
lyeknek a megvalósítására a szö­
vetség megalakult. Az üdvözlő be­
szédre a szénior fog válaszolni. 
Délben 1 órakor az Arany Bika 
éttermében társas ebéd lesz, amely­
nek részvételi dija italon kívül 2 P 
40 fillér.

Uj építkezések Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.)

A város műszaki ügyosztálya májusban a 
következő építési engedélyeket adta ki: dr. 
Szilágyi Dezső Árpa-u. 5 szoba, előszoba, 
konyha. cselédszoba, fürdőszoba. Gyula 
András Bálintpap-u. 2 szoba, konyha, kama­
ra. előszoba. Biró Jenő Baranyi-u. 3 szoba, 
konyha, kamara, előszoba, fürdőszoba. Ko­
vács Jánosáé, Bónis Sándor kőm., .lilék Jó­
zsef ácsm. Régány u. 2 szoba, 2 konyha. 2 
kamara. Bobos László. Szilágyi József kőm. 
Csap-u. 20. 2 szoba, konyha, kamara, elő­
tér. Winkler Ödön, Kós Pál kőm. Tibor-u. 
303. 2 szoba, konyha, kamara, előszoba. 
Nagy József. Nagy és Bállá kőm. Dobó-u. 
18. szoba, konyha, kamara. Nagy Gábor 
(Kasza Gyula köm.) Fenyőfa-u. 17. szoba, 
konyha, kamara. Kapusi András (Bónis Sán­
dor kőm.) Hegyi M-né u. szoba, konyha, ka­
mara. Id. Magyar Lajos (Bottka Lajos kőm.) 
Honti-n. IS. szoba, konyha. Gombos József 
(Malatinszki Sándor köm.) Kölcséri Sámuel 
szoba, konyha, kamara, verenda. özv. Trá- 
zsi Gézáné (Darika Lajos köm.) Kösülyszeg- 
tanya szoba, nyitott folyosó, cselédszoba, 
fürdőszoba. Kiss András (Bottka Lajos kőm.) 
Nyil-u. 10. szoba, konyha, kamara. Dudás 
László Vasvári-u. (Marschalkó László kőm.) 
4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, ka­
mara. Tóth János Kurucz-u. szoba, konyha, 
kamra, előszoba, folyosó. Erdei István Ku- 
ruc-u. (Bónis Sándor kőm.) szoba, konyha. 
Forgács András Kurucz-u. (Kiss József kőm) 
szoba, konyha. Molnár István Kurucz-u. 2 
szoba, konyha, előszoba. Tiszántúli Mező­
gazdasági Hitelintézet Kossuth-u. (Bónis Sán­
dor kőm.) 7 darab 1 szoba, konyha, kamrás 
lakás, ("somos Mihály gróf Leiningen-u. 11. 
(Bottka Lajos km.) (told.) 2 szoba. 2 kony­
ha. 2 kamra. Szilágyi György Nyilas-u. 2 
szoba, konyha, kamra, előszoba. Szabó Má­
ria Németh-u. (Kiss István kőm.) szoba, 
konyha, kamra, özv. Miskolczi Sándorné 
Nyil-u. 9. (Nagy Káróly köm.) szoba, kony­
ha, kamra. Szarka László Rudolf-u. 50. (Tisza 
István kőm.) (told.) 2 konyha. 2 kamra. Vass 
Ferenc Szegedi Gergely (Hevesi István 
kőm.) 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra. 1 előszo­
ba. Milotai András Teleki-u. 24. (Dalmadi Já­
nos köm.) szoba, konyha, kamra. Almási Re­
zső Töhötöm-u. (Jóst Ferenc mérnök) 3 szo­
ba. konyha, kamra, elő- és fürdőszoba. Hor­
váth József Vass Pál-u. (Kasza István kőm.) 
2 szoba, konyha, kamra, verenda. Görbe 
Sándor gróf Vecsei-u. 16. (Szláma János 
kőm. 2 szoba, konyha, kamra, előszoba, ve­
renda. Molnár István Vendég-u. 16. (Bakos 
István kőm.) 2 szoba, verenda. Csapos Já­

— Hegymegiék önálló indít­
ványa a választók névjegyzé­
kéről. A junius harmadik! városi 
közgyűlésre Hegymegiék ismét ön­
álló indítványt nyújtottak be a pol­
gármesteri hivafa hoz,' amelyben ja­
vasolják, hivassák fel a központi 
választmány figyelmét arra, hógy 
„Debrecenben a polgárok válasz- 
ójogának a megfosztására szervez tt 

akció folyik“. Az egész önálló in­
dítvány ebből az egyetlen mondat­
ból áll.

— Tornavizsga a Svetits-intézet- 
' en. A Svetits-intézet iskolái közül a 
tanitónöképző, a gyakorló iskola és 
leányliceum ma vasárnap délután 5 
órakor tartják tornavizsgájukat a 
Svetits-intézet udvarán. A torna- 
visz.gán bemutatandó szabadgyakor­
latokat zenekar kiséri, a műsort já­
tékok és énekszámok élénkítik. Ülő­
hely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

Jobb gyújtást,3 
a motor erejének teljes kihasználását és zavartalan üzemet ér el 
Ön, ha megfelelő gyújtógyertyát használ. A gyújtógyertyának 
nem szabad sem elolajozódni, sem elkor- 
mozódni, sem pedig öngyulást okozni. Az 
uj tipusmegjelölő lendszer, melyei BOSCH 
alkotott, gyermekjátékká 
teszi az Ön számára 
is a megfelelő BOSCH- 
gyertya kiválasztását. 
Küldesse meg a tanul­
ságos röpiratot t 5 perc 
ilatt gyertyaszakértó és 
'érje mindenütt kifejezet­
ien a világhírű, mindig 
)evált BOSCH-gyertyát. v‘

nos Csapó-u. 84. Bérház építése, özv. Gén- 
esi Istvánné Csillag-u. 2. 3 szoba, konyha, 
előtér. 6 üzlet, 1 sülőház. Lusziík Erzsébet 
Andrássi-ul 11. szoba, konyha. Pogány Mi- 
hályné Andrássi-ut 2». (Szöllösi Sándor 
köm.) (told.) szoba, fürdőszoba. Paliga Jó­
zsef Epreskert-u. 13. szoba, konyha. Stefán 
Jakab Faiskola-u. 9. 2 szoba, konyha, kamra. 
Hiripi József Jánosi-u. 7. (Kristóf és Kaszás 
köm.) szoba, konyha, kamra, előtér. Nemes 
Sándor Kossuth-u. 50. (Kaaszás és Kristóf 
köm.) 2 szoba, konyha, kamra, előszoba. - 
Veres Vince Péceli-u. 5. 3 szoba, fürdőszoba. 
Diószegi Dezső Simonyi-ut 26/c. (Papp Jó­
zsef köm.) 4 szoba, konyha, kamra, előszo­
ba. verenda. fürdőszoba. Némethi János Ti- 
már-u. 31. (Balia J. és Nagy I. kőm.) szoba, 
kamra (told.). Fehér József. Fehér Lajos
Vasvári-u. 6. szoba, konyha, kantra. Szabó 
Lajos Vedres-dűlő (Bottkba Lajos kőm.)
szoba, konyha, kamra, terrasz, istálló. Mé­
száros József Borneniissza-u. 11. (Szikszai
Péter kőm.) 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra. 
Bogdandi Ferenc Epreskert-u. 7. (Szláma Já­
nos kőm.) szoba, konyha. Kolomács Sándor 
Gönczi-u. 5. (Fekete Ferenc köm.) szoba, 
konyha, kamra. Matkó József Honvédtemetö 
(Kasza Gyula kőm.) szoba, konyha, kamra. 
Ferenczi Miklós Léta-u. 13. (Kasza Gyula 
kőm.) szoba, konyha, kamra. Kcrikó Gyula 
Német-u. 20. (Szódra! Ferenc kőm.) szoba, 
konyha, kamra. Nagy József. Nagy Károly 
köm. Puskás-telep szoba, előszoba, konyha. 
Kasza Gvuláné. Kasza Gyula köm. Korcso- 
lyás-u. 39. szoba, konyha, kamra. Pákk Ti­
tusz Kincseshalom (Tokai Gyula kőm.) 2 
szoba, konyha, kamra. Mátyás Sándor Szá­
rászt Ferenc 5. 1 szoba. Csáthi István Lo- 
rántfty-u. 7. (Szűcs István köm ) 2 szoba, 2 
konyha, nyári konyha. Juhász Lajos Nagy- 
várad-u. 13. (Sipos László épitm. 4 szoba, 2 
konyha, 2 kamra. 2 előszoba. Tóháti Julian­
na György-u. 10. (Kecskés István kőm.) szo­
ba. konyha, ' áss Kálmán Apponyi-tt. 44. 
szoba, konyha (Kecskés István köm.) - 
László János Basahalom 5. (Nagy Károly 
kőm.) szoba konyha, kamra, folyosó. Szo- 
boszlai Imre Dobertló-lt. 337. szoba, konyha, 
kamra, előszoba. Czerovszki László Honvéd­
temetö 8. (Kiss József) 3 szoba, konyha, 
kamra, fürdőszoba. Dr. Arvai Belőné Szap- 
panos-u. 7. (Balázs Péter köm.) 3 szoba, 
konyha, kamra, fürdőszoba, előszoba. Fürjes 
Ferenc Sebes-u. (Kiss József kőm.) 2 szoba, 
konyha, kamra, fürdőszoba. Tóth Mihály 
Budai Ézsaiás-u. (Bónis Sándor köm.) szo- 
ba,"konyha. - J MK**

— HONSZ közlemény. Felhív­
juk a debreceni csoport azon tagjait, 
akik vármegyei útépítésnél mint 
munkások vagy mint munkafelügye- 
lők óhajtanak elhelyezkedni, junius 
6 án délután irodánkban (Csapó u. 
15.) személyesen jelentkezzenek. 
Mozgószinházaknál jegyszedői állást 
elnyerni óhajtók hadiözvegyek vagy 
hadiárvák ugyanezen időben jelent­
kezzenek. — Keresünk egy 20 évet 
meg nem haladt gépész inast (ha­
diárvát, vagy tagunk gyermekét) el­
helyezés végett. — Viszont elhelye­
zést keresnek hadirokkantnak 17 és 
15 éves lányai, előbbi szünidei taní­
tásra, utóbbi mint pesztra. Elnökség.

— FORGÁCS HÖLGYFODRÁSZ 
Hungária-palotában, fővárosi jó 
munkaerőkkel végeztet tartós ondo- 
lálást, speciális hajvágást, hajfestést, 
manikűrt. Olcsó és figyelmes kiszol­
gálás. (Külön urifodrászat.)

1929. junius 2.
Ébdhr-. r»At ii . a, jg -

— Az Előőrs legújabb száma 
Vttéz Bajcsy Zsilinszky Endre ki­
tűnő nacionalista lapja az Előőrs 
legújabb Száma ismét gazdag tar­
talommal jelent meg. Kádár Lehel 
„Hol bujdosik a magyar Isten" cin. 
alatt ir benne rendkívül értékes ve­
zércikket. Julier Ferenc Bottyán Já­
nos kuruc generáli» haditetteit is­
merteti, Szabó Bertalan „Nagybirtok 
—kisbirtok" cím alatt közölt tanul­
mányát folyíatja. Szabó Pál a ha­
társzéli falvak megdöbbentő nyo­
morúságáról ir riportot. Szenzáció­
san érdekes cikk ismerteti az ame- 
likai magyarok revíziós mozgalmait. 
Simon Zeltán a tanyai nép kulturá­
lis világáról közöl színes, élvezetes 
írást. Ezenkívül számos érdekes, 
tartalmas cikk teszi élvezetessé az 
E1C őrsöt, mely példányonként 50 

■ fillérért kapható minden újságárusnál.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

iái az utolsó napokban a követkézé 
•lejelentések történtek:

Házasságok: Gergely Ferenc— 
Veréczi Margit, Nagy József—Boldi­
zsár Ete.ka, Galgóczi Mihály—Ig- 
inándi Dóra, Mihálka József—Lazók 
Paula, Szilágyi Sándor—Csiha Mar- 

igit, Győréi István—Burai Margit, dr 
Lee Tibor—Kubek Erzsébet, Zamvó 
Jenő—Trencséni Róza,

Születések: Pécsi László lakatos, 
leány Margit. Hajós István hentes, 
(iu István. Török Sándor fm., leány 
írén. Tulipánt Gáboir fm„ Ferenc. 
Murvai Ferenc fuvaros, fin László, 
három halvaszületés és 2 törvényte­
len újszülött.

< Halálozások: Tisza István ref. 16 
hónapos, Apponyi-utca 37. Erdős Int- 
réné ref. 47 éves, Erzsébet-utca 63. 
Kohn Jerémiásné izr. 74 éves, József 
kir. herceg-utca 42.

— Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álar­
cos Vénusz.

— Sátorverőverseny és cser 
készbemutatások a reáliskolá 
ban. A reáliskola majálisát elmosta 
az eső. Pedig a meghívó a sok 
más pont között szép ének- és ze­
neszámokat meg cserkészjátékokai 
Ígért. A reáliskola úgy gondolja, 
hogy az elmaradt számokért kár­
pótolni kell a vendégeket s ezért 
junius 8-án d u. minden külön dij 
nélkül megtartják az akkor mega­
kadályozott számokat. Az ének- és 
zenekar szerepel, sől a II. b. osztály 
külön fog egy kis 3 szólamu dalt 
énekelni, ami már magában is a 
szokástól elütő érdekességü lesz. Az 
egyik főcélja a egész bemutatásnak 
azonban az lesz, hogy a cserkészek 
nyári táborozásuk ügye iránt érdek­
lődést és támogatni kész jóakaratot 
szerezzenek. Nagy dolog ez, amikor 
25 30 fiú 2-3 hétre kimegy a po- 
ios, füstös város falai közül a sza­
bad ég alá (az idén a csapat a kies 
fekvésű — felsőtárkányi Vaskapu­
völgybe készül) s ott a honalapító 
magyarok s a semmiből kultúrát 
teremtő Robinsonok életét u|ra éli. 
£élethez szükséges ügyessége­
ikből bemutatókép sátorverö és 
konyha épitöversenyt rendeznek. 
O.yan szám lesz ez, amely a leg­
nagyobb mértékben meg fog lepni 
mindenkit, aki ilyet még nem látott. 
A cserkész jókedv tréfás szavakban 
tog megnyilvánulni, mig a tábori 
élet romantikáját a tábortűz fogja 
épékeltetni a vendégekkel. Szülőket, 
jóakarókat, cserkészeket szeretettel 
hívunk ezen délutánunkra s elvár­
juk, hogy hivatásuknak eleget is 
tesznek. 6

Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álar­
cos Vénusz.

Olvassa a Hajduföldet/
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Gyermekopera a zeneiskolában. 
Az evangélikus Filléregylet vezetése 
alatt junius 8-án, szombaton este .él 
nyolc órától a városi zeneiskola 
nagytermében megismétlik az. Ele- 
fánthy Mária által nagy sikerrel be­
tanított és gyönyörűen előadott 
Hamupipőke operát. Jegyek Mentzc 
Henrich Piac-utcai üzletében, vala­
mint a Filléregylet választmányi tag­
jainál kaphatók hétfőtől kezdődőié:.; 
és az esti pénztárnál a zeneiskolá­
ban. A jegyek ára P 1.50, P I ülőhe­
lyek. Állóhely 50 fillér-

— Gyomor-, bét és anyag- 
c »erebctegeknél a természetes , Fe­
renc József“ kesetüviz az emésztő 
szerve« működését hathatósan elő­
mozdítja s igy megkönnyíti, hogy a 
tápanyagok a vérbe kerüljenek. Or 
vosi szakvélemények hangsúlyozzák, 
hogy a Ferenc József víz különb 
sen ülő életmódnál igen hasznos 
gyomor- és bélszabályozó szer — 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban é» fűszer üzletekben.

A mozgószinházak közlemény all
Péntek—Szombat—Vasárnap:

V I G S Z I N H Ä Z

Csak ielnötteknek!
ZOLA EMIL világhírű regénye 
Főszerepben: Jean Angelo, G. 

és Werner Krauss.

N a n a.
csodálatos leány párisi 

9 fejezetben.
Megelőzi:

filmen!
Hessing

Egy regénye

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET
A debreceni tanítók vegyeskara június 

S-án délután 5 órai kezdettel a Kollégium 
dísztermében műsoros délutánt rendez. 1. a) 
Himnusz, b) Nyitány.“ . . Előadja a ref. tanító­
képző intézet ifjúság zenekara. 2. Megnyitó 
beszédet mond: Mocsári László. 3. Fichtner: 
Az Ur az én kősziklám. Énekli: a Vegyes­
kar. 4- Szaval: ifj. Kulcsár Ferenc, 
kel: Timáry Manci. 6. Előadást 
Ecsedy István egyetemi nn tanár, 
minadc Zingara: E...... — _

tart: dr

uiü.adí IL.Előadja Nagy Lenke. 8. a)
Arokháty Irma, b) Bruchner: Nem mondom

9. Melodrá-
10. Rákóczi

Bodnár Lajos

néked. Előadja: 
ma. Előadja: Z. 
induló. Az ének- és zenekart 
ének és zenetanár vezeti.

— Turul táborba va/ó jelentkezés. Értés - 
tem a „Csaba“ B. E tagjait .hogy a Turul 
nyári-tábor az idén is meg lesz tartva. Je- 
•lentkezni lehet junius 15-ig Péterfia-utca 2s. 
•szám alatt, ugyanitt részletes felvilágosí­
tással szolgálok: Szathmáry István. „Csaba- 
B.

Szabó László.

fölövészmestere.
A Dóczy-intézeti reí. elemi iskola 70. L. 

lídikó kiráíyasszony tündérke csapata 
ifjúsági Vöröskereszt csoportja junius 3-án 
4-én délután fél hat óraokr a regi Dóczy- j 

intézet tornatermében műsoros ünnepélyt 
rendez. A jótékonycélu kis ünnepély műsorát 

duett és egy 
Hely árak: 1- 
hely 1— P. 
kis gyermek- 
a érdeklődő

színdarabok, karénekek, egy 
szavalat teszik változatossá, 
rendű hely 1.50 P. ll.-rendü 
Állóhely 50 filer. A kedves 
ünnepélyre ezúton is meghívj: 
két az elemi iskola igazgatósága.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége jú­
nius 9-én, vasárnap délután 2 órai kezde tei 
a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermé­
ben tartja rendes évi közgyűlését. Tárgyso­
rozat: I. Elnöki megnyitó, üdvözlések. 2. Dr 
Vágó Vince „az állatszavatosság“ címen elő­
adást tart. 3. Jelentés a szövetség évi műkö­
déséről. 4. Cserzy Mihály „a husiparosok és 
az alkalmi vágások“ címén tart előadást. 
Zárszámadás és költségelőirányzat letárgya-

— Keresek egy V. és Vll gyni- 
nazista fiú szamara lakást és kifo­
gástalan teljes ellátást zongora hasz­
nálattal. Ajánlatot levélben junius 
4 ig Korányi Károly Buckpesi, V., 
Szabadság-tér 8 címre k reá.

— Gépjármüve etftfr, kiknek 
két éves vezetői gyakorlatuk van, 
he yiismereti vizsga nélkül is jelen - 
k-z. enek a Debttceoi G p.-rejü Bér- 
fuvaiozók Ipaitársulatánál dr Fehér 
M r ügyvéd irodájában, Hatvan-uca 
l. szám.

— Mercedes-Benz szeteplése 
a „Nemretr özi Vásáron A Nein- 
zetközi Vásáron az automobilt)« cé 
gek íz- óiméi-szebb kiá litási pavil 
Ionokkal és gépkocsissal jelentek 
meg, ahol a legkülönf.lébt) típusok 
nak dús választékát mutattak, — A 
Meie d.s Benz budapesti c;g, amely 
a maeyaioiszági amóváhaiatok kö­
zött vezető hellyel bir, egjetlcnegy 
g'pk'CSijái áíii otta ki, amely egy 
magában is s.ószóiója azon az 
szcs világmárkák közötti vezeiősze 
teprek, amelyel a németországi 
Dlimit-Benz cég és a „Mercedes- 
Benz' név a világ minden tájékán

ÓRÁK ÉS PERCEK PÁR1S ÉLETÉBŐL 
5 felvonásban.

APOLLO

)reg mesterek
Dr Csáthy

évi közgyűlés

leletbeli tagok választása, 
oklevéllel való kitüntetése. I 
Dezső előadása. 9. A jövő 
helyének meghatározása.

A közgyűlés után társas 
pallagi gazdasági akadémiára 
tekintése után a Széchenyi 1 
vacsora lesz a tagok, azok 
vendégek részére, személyenként 2.20 pengő. 
Kiváló borokról és elsőrendű cigányzenéről 
Németh József Pallag-Széchenyi ligeti ven­
déglős gondoskodik.

kirándulás a 
melynek meg- 

getben társas­
családjai és i

RÁDIÓMŰSOR.
Vasárnap, juaius 2.

Budapest. 9: Újsághíreit, kozmetika. 
Egyházi zene és szentbeszéd az 
templomból. Szentbeszédet mond: 
Tihamér c. apát, egy. tanár. 11.15:

Közkívánatra! Világattrakció! |
Főszerepben: Iván Mosjoukine és Carmen 

Boni.

A cár gárdistája
Egy herceg és egy kémnő regénye 

12 felvonásban.
j Kisérő: |
[FOX JOURNAL és GYOMORERŐSITŐ ,
• bohózat.

— Ön is meggazdagodhat, ha 
résztvesz az 52 ik ni. sir. állami 
sorsjátékon. 3 p.ngöt kockáztat és 
szerencsés esetben 30 0G0 pengőt 
nyer. Ne mulassza el tehát a ked 
vező alkalmat és még ma siessen 
és vegyen a legközelebbi dohány- 
lözsdeben, p rs'ahivatalb n vagy sors-

debreceni MANSz 
iparos szakosztálya, amely ebből az alka­
lomból műsoros vigestélyt rendez, művészi 
erők közreműködésével, külön bcléptidij nél­

kül. _____ __

Bártfa-fflrdö‘
A Bártfa-fürdöi „Maliid-lak“ 

nevű nyaralóban a nyári idényre 

mig tiDt szolia Itt italt. 
Szívességből felvilágosítást nyújt 
Debrecenben: Fekete Gedeonné 
kúriai biró neje, Szele György, 
dr Tóth Emil árvaszéki elnök, 
Uray Sándorné, — vagy a villa 

tulajdonosa:

Dr Sztehlo János
ügyvéd,

Bártfa-fürdö „Matild-lak*

URÁNIA

10: 
Egyetemi 
dr. Tőül

likus istentisztelet a bécsikaputéri templom­
ból. Prédikál: dr. Varsányi Mátyás lelkész. 
Énekszámok az uj Dunántúli Énekeskönyv 
szerint 44 és 357. 12.25: Pontos időjelzés és 
idöjárásjelentés. Utána: Szimlónikus zenekari 
hangverseny. 15.30: A. m. kir. földmivelés- 
ügyi minisztérium rádiőelöadássorozata. Dr. 
Sihilberszky Károly, közg. egy. r. tanár: „A 
lisztharmat és az ellene való védekezés“. 16: 
Rádió Szabad Egyetem. Utána: Pontos idő­
jelzés és időjárásjelentés. 17,25: Másfélóra 

19: Előadás a Stúdióból. I.
„Két ember a bányában", 

sport- és lóversenyeredmé- 
haangver- 
(Rákóczi-

Gramafon- 
22.40: Pontos időjelzés és Idő- 

: A müncheni Stúdió kéré- 
Studió műsorának átvitele:

20.30: Részletes
nyék. 20,45: A Laurisin-testvérek
senye. 9: Liszt: XV. Khapsodia 
induló) l.aurisin Miklós. 22,15: 
hangverseny. í-.„. 
járásjelentés. 22,45 
sére a budapesti L
Kurina Sirni és cigányzenekarának hangver­
senye. Nagy Izabella és Cselényi József, a 
Nemzeti Színház művészei magyar nótákat

Szombat—vasárnap
VHáglilm!

Három rész egy előadásban!
Főszerepben: Elmo Llncolin, a Tarzan- 

fllm hőse.

l>zsun^el hőse.
' Kalandok Afrika őserdőiben 16 felvonásban 
I 1. rész: AZ ŐSERDŐ MENTORA.
I II rész: A VADON RÉME.
| 111. rész: AZ ÁRULÓ BŰNHŐDÉSE.
?Előadtok kezdete hétköznap 7 és 9 órakor,! 
j • vasárnap 5, 7 és 9 órakor. | 

’ Értesítés! Az Apolló-mozgó junius 3-tóí | 
7 nem tart előadást, mig az Uránia-mozgó I 
s junius 3-tól naponta tart előadást. g

j.tté'tűidben egy sorsjegyet. Hiott rablása, vígjáték.

Előzetes jelentés:
Hétfő—kedd:

Vígszínház: Csak felnőtteknek! 
Tolstoj világhírű regénye: Sötétség 

ihatalma. Megelőzi: Szabin nők el-

nem kap, forduljon Közvetlenül a 
Székesfővárosi

Uránia: Két attrakció! Főszerep-
Szcr.caíuvóivsi rn. kir Péűrügy gaz- betl Carmen Boni, Werner, Krauss, 
gatósaghoz, Budapest, V. Szaiay-U. vjg paraszt (Az én fiam). Meg- 
10., hol postai rendeléseket a pénz|e|gzi (j,ary Cooper legújabb filmje: A 
előzetes beküldése u'án azonnal lel | évadai orgyilkos, 
jesiienek.

— A vonaton elloptuk a yín 
zét Özvegy Laci Istvánná debre-

METEOR BAN

ceai lakos feljelentést tett a rendő­
ségen is ueretlen vasúti lo'.vajoki 
ellen, akik szombaton délelőtt Ny - i 
icgyháza és Debrecen közöli a vt-j 
naton ellopták a zsebéből kékkockás 
zsebkendőjét, amelyben 130 peneő 
Készpénz voll. S rendőrség mejii 
dilot'a a nyomozást a vasúti lopás 
ügyében

_  Hölgyek figyelmébe! Oldalt 
l gombos gumibetétes cipőfűző drill- 
tből, mérték után készítve 14 pengő, 
i Princesz fűző 25, melltartó 2 pengő.

Vasárnap:

Galamb a viharban
Nagy dráma 9 felvonásban,

Lillian Gish és Ralph-Farbcs 
főszereplésével.

ÉS A KÍSÉRŐ MŰSOR!
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön: ,,SÁRGA LILIOM .

énekelnek. , ..
Külföld: Pozsony. 7: Hangverseny közvetí­

tése Karlsbadból. 8.30: Egyházi zene. 16.30: 
Szórakoztató zene. 19: Fúvószenekari hang­
verseny. 22.20: Legújabb hírek; utána jazz- 
zenc. - Berlin. 6,30: Reggeli hangverseny. 
9: Reggeli ünnep. 12: Déli hangverseny. — 
15 30’ Gyermekmesék. 17: Szórakoztató zene. 
20: Wagner Siegfried 60. születésnapja, fel­
olvasás 20,15: Zenekari hangverseny, utána 
.Anczene. Milano. 10,40: Egyházi zene e 
12 05- Rádiókvartett. 16,45: Szórakoztató 
zene. IS: Jazz-band. 20.30: P. Mascagni „A 
fecske“ c. operájának közvetítése. Münc­
hen. 10: Egyházi zene. 1L?O: Mozart-hang- 
verseny 14.30: Gramofónzene. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.35: Szórakoztató zene. 19,30 
R Manz: ..Jugendlied“ vígjátékénak előadá­
sa 21: Katonazene. - Wien. 10: Orgona­
hangverseny. 10.30: A bécsi ünnepi hét meg­
nyitása. 16: Délutáni hangverseny. 18,45.. 
Kamarazene. 20: Alfred Möller: „Ferdinand 
und die Frauen" szinm|iyélick előadása. — 
Ctána Esti hangverseny. - - Kassa. 7: Hang- 
versenvközvetités Karlsbadból. 9: Egyházi 
Egyházi zene. 12,05: Déli hangverseny. 17,10 
Gramofónzene. 20,15: Esti hangverseny. 20,-W 
Vidám est. 22.20: Kávéházi zene.

Hétfő, junius 3.
Budapest. 9.15: Gramofónhangverseny. — 

9,30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 
12- Déli harangszó az Egyetemi templomból, 
időjárásjelentés. 12.05: A rádió házitriójának 
hangversenye. 12,25: Hírek. 12,35: A hang­
verseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, hírek. 17: A Zene­
művészeti Főiskola művészképző-tanfolya­
mának vizsgaelöadása, a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből. 18: Horvátit Gyula és 
cigányzenekarának hangversenye. 19: Német 
nyelvoktatás. (Dr. Szentgyőrgyi Ede.) 19.40: 
Dr. Kun Andor felolvasása: „Magyarok 
Amerikában“. 20.15: A m. kir. Operaház tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye.
Pontos időjelzés, ■ *'
Majd: Bachmann 
nagyszállóból.

Külföld: Berlin, 
verseny. 20,30: 
Beethoven-szonáták, 
járásjeentés. sporthírek es tánczene.
12.05: Déli hangverseny. 17.10: Szórakoztató 
zene.
zene.
Déli hangverseny.

. ------------- . 21.50:
időjárásjelentés. hírek, 

jazz-band a Dunapalota

17: Dalok. Hegedühang- 
Énekes jazz-zcnc. 21.30: 

utána időjelzés, idő- 
Kassa.

20,15: Esti hangverseny. 20,40: JAnc- 
— Milano. 12,20:

16.30:
1: Gramofónzene.
13.35: Jazz-band.

Gyermekkarének. 17: Kávéházi zene. 20,30 
Egy operett közvetítése.

SZÍNHÁZ

I VtaMAsalnái hivatkozzék ag

«Hajduföldrel

Biri Rózánál, Piac-utca 42. r 
tötpatiija meg rossz fogai,

í’í müfoflát VÄRY JfthOS S 
:|| fogmütefmében Darabos- ||| 

utcaid Kollégium mögött ■

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, regoicsóbban étkezni.

— Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álar­
cos Vénusz.

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
Közvetített operaházi közvetítések 

! gazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkor .ikedés, Piac-utca 8.

— Az elérkezett napiugaras, 
ragyogó időjárás azt a kérdést 
teszi időszerűvé, hogyan öltözködje­
nek a hölgyek? Erre a kérdésre 
Laborfalvy Márkos Lujza autentikus 
felelni: Miért ? Mert az előkelő hölgy 
közönség tudatába átment az, hogy 
nemességet, előkelő megjelenést, elő­
nyös árat, divatban divatot jelente 
nek és a legkényesebb igényű tár­
saságban is feltűnést keltenek izlé 
ses, előkelő vonalukkal divatszalon­
jának, — Rákóczi-u'ca 41. — kreá 
ciói. — Valóban pompásak, szemet 
gyönyörködtetők azok a habszerü, 
szivárványszínű, lehelletkönnyü toa­
lettek, amelyeket ezen divatszalon a 
nyári idényre készít. Mindegyik maga 
az ifjúság és báj.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó- 
busz üvegezése Sipkovits, Sziv'Utca 
15. sz. Telefon 356.

A Salamon kabaré Debrecenben
A nyári szezon legnagyobb szín­

házi szezonja évek óta a főváros leg­
népszerűbb komikusának. Suliimon 
Bélának, és társu atának vendégjá­
téka. Minden esztendőben kedves 
vendége a debreceni közönségnek.

FelHr nadrág — 
Öllöny fordítás — 
ö töny újonnan — 
Nadrág munhadij 
Kosztüm fordítás

Úgyszintén 
törlesztésre 
kosztümöt.
a debreceri kereskedelmi és 
ipái kamara által ezüst érem­
mel kitüntetve. . r

Tegdes JAiion
Böszörményi-ut 12 szám.

17 pengő, 
pengő, 
pengő, 
pengő, 
pengő, 
pengős

— 16
— 18
— 7
— 16

havi 10 
öltönyt vagv
— 1912 ben a
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felkeres bennünket, Iiokv 3 és fél 
órán kacagtasson, elfelejtesse velünk 
a mindennapi élet gondjait és a vi­
dám nevetés gondtalan világába vi­
gyen magával. Ezért csak e ismerés­
sel tartozunk Salamon Bélának, en­
nek az ellenálhatatlan humoru ra­
gyogó komikusnak, aki a színjátszás 
legegyszerűbb eszközeivel éri ezt el. 
Az idén is szenzációs műsorral jön 
vidéki turnéjára, Nagy Endre—Nóti 
Károly Lőrinc Miklós legnagyobb 
sikerű darbajaival, a főváros ezidei 
szenzációjával és a műsorának rá­
adásául Sammon Béla leghíresebb 
szerepét a „Vonósnégyest" hozza 
magával uj átdolgozásban. Szőke 
Szakáll „Vonósnégyes“ című bo 
hózatát Salamon Béla Budapesten 
több mint 500-szor játszotta és évrőE 
évre reprizre hozzák. Még egy ked­
ves meglepetéssel fog szolgálni az 
idei műsor: Nagy Endre-Ladányi 
Viktor—Harmatit Imre kis operett­
jeit és zenés blüettjeit is magában 
foglalja.

Salamon Béla öt ragyogó bohózat 
Vonósnégyes, Apámuram, Hej szín­
művész, színművész, A holdkóros, 
.4 cégvezető főszerepeiben lép fel 
esténként, ezer és ezer viccet hoz 
magával és felejthetetlen alakításai­
val is méltán ki fogja érdemelni a 
közönség szeretetét, a tüntető tapso­
kat, amivel évről-évre elhalmozza 
öt a debreceni publikum.

A kitűnő müvészigazgató, Salamon 
Béla mellett a Terézköruti Színpad 
népszerű és kitűnő gárdájából Or­
solya Erzsi, Lengyel Gizi, Jdrmay 
Károly, Sárossy Andor, Kornlós 
' i mos, Berky József és Fenyő Ár­
pád csatlakoznak a szenzációsnak 
ígérkező est sikeréhez.

Jegyek elővételben a színház pénz­
táránál kaphatók.

TBívTEBZÉS
Debreceni sazdászok a magyar­

óvár! versenyeken

(A Hajduföld tudósítójától).
Az elmúlt héten gazdász- bajnoki 

versenyek zajlottak le Magyaróváron, 
a magyaróvár! gazdasági akadémia 
atlétikai klubjának 20 esztendős ju­
biláns ünnepségeivel kapcsolatban. 
Debrecen gazdászai nagy elismerést 
és a legszébb sikereket vívták ki 
maguknak mindtn versenysz'ámban. 
Különösen kiviláglott a debreceniek 
döntö fölénye a céllövészetben.

A vívó-versenyeken első napon
— sajnálatos körülmények folytán
— a debreceni csapat egyetlen egy 
tus különbséggel a második helyre 
került. Első lett Magyaróvár csapata. 
De ezt a csorbát a második napon
— az egyéni küzdelmekben — fé­
nyesen kiköszörülték a debreceni 
gazdászvivók. Ugyanis az első nyolc 
helyezésből hatot kivívtak maguknak 
s debrece' i gazdász lett Magyar 
ország 1928— 29. évi gaszdász- 
vivóbajnoka.

Legeli eseredettebb küzdelem folyt 
az atlétikában az elsőségért. A leg­
utolsó versenyszámba végérvényesen 
a debreceni csapat javára dőlt el a 
küzdelem. Ezzel a győzelmével a 
debreceni csapat elnyerte a földmi- 
ve.'ésügyi minisztérium örökös ván- 
dorseriegét.

A tenisz-versenyek még csak a 
mai nappal zárulnak le Magyar­
óváron Ebben a versenyben is szép 
reményekkel indulnak a debreceni 
gazdászok

MirdessEn a HajduföidiiEií

tőxse>e
Terményárak

Búza 24—23, Tengeri 26'50—26. 
Lucerna uj 9-5, Széna uj 8 — 6, 
Széna ó 10 00—6 00. Lóhere ut 
7'00-6 00. Szalma 4 50—400.

A pe.'.gö Zürichben 90.57
A zürichi devizaárfolyamok

A zürichi megnyitó devizaárfolya 
mok a következők: Budapest 90.5". 
Berlin 123.82 és fél, Nevvyork 519.5ö, 
London 2519.25, Paris 20.31, Milano 
27.19, Prága 15.38 háromnegyed, 
Beigrád 9.12 ötnyolcad, Bukarest 
3 08, Becs 72.98, Amsterdam 208.75.

Gabonapiac
A készárupiacon arra számítanak, 

hogy a közeli napokban megélénkül 
az üzlet, mert a májusi búza most 
már kiesett a forgalomból s igy a 
felmondások nem nyomják majd a 
kész búza árát. Némi kilátás van a 
külföldi kereslet megélénkülésére is. 
Természetesen csak a búza jöhet 
számításba, mert a rozs a külföldi 
piacokon a lengyel rozs nagyarányú 
kínálata miatt nem versenyképes.

Rózsafák mellé 
olajba festett szép védő 

karók 
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be:

Könyves Tóth Untai-
nál, Rákóczi-utca 14.

A liszt- és őrleménypiacon a mal­
mok 37 pengős nullászlisztalapop. 
számítják lisztáraikat, azonban a 
piacon valószínűnek tartják, hogy a 
malmok újból szabályozzak liszi- 
áraikat, annál is inkább, mert a buz i 
és a liszt között az árkülönbség is­
mét jelentékeny.

ad. 14011/1929. II.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY, 

legelő bérbeadására.
A város tulajdonát képező volt 

Sertésvásár területe a folyó évi le­
geltetési idényre a városháza kis 
tanácstermében folyó évi junius hő 
4-én, vagyis kedden délelőtt 9 óra­
kor megtartandó nyilvános árveré 
sen bérbe fog adatni. Ez árverés 
eredménye ellen utóajánlatnak helye 
nincs. Az árverési feltételek a városi 
Tanács gazdasági és erdészeti ügy 
osztályában. Városháza, I. emelet. 
27. sz. szoba a hivatalos órák alatt 
megtekinthető.

Debrecen, 1929. évi junius hó 1.
Városi Tanács.

iiit mi •

Vh. 468—1929. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 20,684. számú végzése folytán 173.01 Pen­
gő töke a fizetett összeg betudásával, en­
nek megítélt kamatai 155.82 Pengő eddigi és 
a még felmerülendő költségek behajtása vé­
gett Dr. Kováts Jenő H. ügyvéd által képvi­
selt Hangya kér. fogy. Szövetkezet javára 
— ellen 1929. évi junius hó 10 napjának d. e. 
íél 12 órakor H.-ben József kir. herceg-utca 
13. számú háznál 2144 P. becsült ingók u. m.: 
utor, zongora stb. bírói árverésen a legtöo- 
bet Ígérőnek esetleg becsáron alul is eladat­
nak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. ér­
telmében.

Debrecen, 1929 május hó 23. napján.
Tüzési dija 6.31 P.

Szilágyi Lajos 
bir. végrehajtó.

Lakása: Vörösmarty-utca 9. szám

Telefon nappal 322 Telefon éjjel 66

ERTESITES!
Értesítem a gyászoló közönséget, hogy

Temetkezési Vállalat
Ekli József cég alatt Kossuth-utca 3. szám

alatti közel négy évtizede fennálló üzletünket férjem halála után a régi cég alatt tovább vezetem.
Temetéseket, hullaszállitásokat és exhumálásokat úgy helyben, mint vidéken a mai gazdasági viszo­

nyoknak megfelelő legolcsóbb árakon vállalunk, szakszerű, pontos és előzékeny kiszolgálással. 8
Művirág és érckoszoruk, továbbá koszoruszahgok nagy választékban és olcsó árakon.
Villanyerőre berendezett műhelyünkben készült fakoporsókból állandó nagy raktár.
Tisztelettel kérem a gyászoló közönség további szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

özv. Ekli Józsefné
Kedvező fizetési feltételek. lakás és elep Domb utca 16.

Hívásra házhoz úgy nappal mint éjjel azonnal lemegyünk.

IS 13 SIS 1313 SEB SIS Bä
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rendkívül olcsó árak!
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férfiruha nagyáruház
Bika-szálló épületében I

Ij .Áruházunkat a legmodernebb igé-
= nyéknek megfelelőleg átépítjük

Joli«» hó l()-éii!
|| Addig is használja ki az alkalmat |
L ’' ■ II| és most vásároljon téli 1 
| kabátot, őszi és tavaszi i

• I felöltőt, nyári szövet és 
I vászon öltönyt, fiú ka­
ll bátot és gumi kabátot!
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2457—<3059'1929. ein.
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDET­

MÉNY
Debrecen sz. kir. város a Debre­

cen—diószegi és a Debrecen—szo- 
váti törvényhatósági utjain végzendő 
cementrnakadáinut pályaépítési, va­
lamint a hortobágyi hid renoválási 
és burkolási munkálataira nyilvános 
zárt ajánlati versenytárgyalást hir­
det.

Ajánlat tehető:
1. A Debrecen—diószegi ut 12580 

—14000 méterig terjedő szakaszán a 
6958 köbméter földmunkálatra.

2. Ugyanezen útszakaszon 4260 
□-méter uj cementmakadám ut pá­
lya építésére.

3. A Debrecen—diószegi ut 2980 
tn.től a 4200 m-ig terjedő szakaszán 
7525 négyzetméter régi terméskő és 
1555 [j-méter vízzel .kötött maka- 
dám. összesen 9080 Q-méter útpá­
lyának. összesen 7525 □-méter ce­
mentmakadám útpályára való átépí­
tésére.

4. A Debrecen—szováti ut 4694 
m-től 8194 in. szakaszán 14.000 
□-méter vízzel kötött makadámbur- 
kolatnak cementmakadám útpályára 
való átépítésére.

5. A hortobágyi hídon 600 i_J-mé- 
ter bitumennel hézagmentesen kiön­
tött íejkőburkoatra.

6. A hortobágyi Ind karbahelyezé- 
si munkálataira.

Ajánlat a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon egység­
árak megjelölésével teendő és pedig 
munkanemenként külön-külön. vagy 
a kiirt összes munkára együttvéve.

Az előirt okmánybélyeggel ellá­
tott, szabályszerűen kiállított és alá­
irt ajánlatok borítékján feltünteten­
dő. hogy az ajánlat mely munkára 
vonatkozik.

Az ajánlatokat pecséttel lezárt bo­
rítékban 7929. évi junius hó 20-án 
délelőtt 10 óráig a városi polgár­
mesteri hivatalban kell benyújtani, 
'agy olyan időben postára adni. 

hogy az ajánlat a jelzett határidőig 
fenti hivatalhoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre 
eérkezett összes ajánlatok 1929. őri 

junius hó 20-dn délelőtt 11 órakor a 
Városháza tanácstermében nyilváno­
san bontatnak fel, amely eljáráson 
az ajánlattevők vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a vég­
leges döntésig maradnak kötelezett­
ségben.

Ajánlati űrlapok, versenytárgya­
lási rész.etes feltételek stb., illetőleg 
a kiírási művelet Debrecen sz. kir. 
város műszaki ügyosztályánál, rend­
őrségi palota III. em. 106. szobájá­
ban. a hortobágyi híd renoválási, il­
letőleg burkdatozási munkálataira 
vonatkozó Kiírási művelet 2 pengő a 
diószegi és szováti ut burkolására 
vonatkozó kiírási művelet pedig 4 
pengő ellenében megszerezhető.

A város fenntartja magának a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zű , tekintet nélkül az ajánlati árak­
ra, szabadost választhasson, a kiirt 
munkánál többet vagy kevesebbet 
rendelhessen, vagy amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielé­
gítőnek nem találná, újabb nyilvá­
nos, vagy korláto t versenytárgya­
lást tarthasson, esetleg a munka vál­
lalatba adása tekintetében másként 
is intézkedhessék.

Debrecen. 1929 junius hó 1.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

SÍRKÖVEK'
■indeu minőségben s kivitel­
ben legolcsórman beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Tervekbe' s rajzokat 

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24. «

12343—12344/1929. II.
HIRDETMÉNY.

A városi Tanács értesíti a város 
közönségét, hogy az Országos Föld­
birtokrendező Bíróság 8949 1929. O. 
F. B. számú ítéletében Debrecen sz. 
kir város megváltási ügyében Ke­
nyeres Károly és felesége. Ábelesz 
Emma megváltást szenvedőktől meg 
vá tott terűiét eljárási költségének 
megállapításáról és annak viselésé­
ről, továbbá a tőlük megváltott egyes 
ingatlanok megváltási árának meg- 
á lapitásáról intézkedett.

Ezen 0. F. B. Ítélet folyó évi jú­
nius hó 1-től kezdődőleg 15 napi idő­
tartamra a városháza hirdető táblá­
ján közszemlére helyeztetett ki s ott 
azt bárki megtekintheti.

Debrecen. 1929. évi május 30.
Városi T(indes.

1,3253— 13254— 13874—14078/1929 11.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

városi házak eladására.
A váró tulajdonát képező Huszár 

Gáll-utca 7. számú házasetelek el­
adására vonatkozólag f. évi junius 
hó 12. napjának, szerda d. e. 10 óra­
kor a városháza tanácstermében 
újabb nyilvános árverés fog tartat­
ni. Ugyanezen alkalommal utóaján­
lati árverés tartatik a Luther-utca 15 
sz. alatti házasfelekre is.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a gazdasági és erdészeti 
ügyosztálynál, városháza, emelet, 27. 
szám alatt megtekinthető.

Debrecen, 1929 május 24.
Városi Tanács.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o sióig 3o fillér és egyszerre 

három re gell lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szazak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Olcsó árajánlat:
Taftalin la, minden szin.........................2.40
Crepe de chine minden szin .... 7.20 
Crepe Georgptte minden szin . . . 7.20 
Crepe Georgette egCsz nehéz . . . 9.50 
Nyersselyem..........................................5.5 i
Mintás Crepe de chine legújabb . . 10.80 
Crepe satin, tisztu selyem.................1320
Crepe tifflis, egész nehéz minőség . 15.— 
Crepe de chine, egész nehéz minőség 12.50 
Foulard selyem, legújabb.................5.95
Mosó selyem, kitünően mosható sza­

vatolt ...................................................2 48
Fehérnemű nansou la, minden szín 1.75 
Oxford, valódi angol............................. 2.65
Gyapjú delain, divatos minták . . . 2 65 
Kasha, sima és mintás..................... 2 65
Tiszta selyem harisnya, hibátlan . . 3.50 
MUselyem harisnya................................. 1.60
Etamin, 150 cm. széles......................... 1.48
Spárga szőnyeg I-a minőség .... 2.40 
Női ing, mosoit sittemből..........................1.18
Flanell takaró la......................................2.98

Béke áruház
Szent Anna utca 2. szám.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Ap:óhirdeféstkreEprnitlrá
örömet
saját magának

szerzi be.

Piac-utca <57. sz, 
(Megyeházzal szemben.)

megelégedést
szerez, ha

gyerniBhFUliáit
a

„Hajdúsági**
férfiruha áruházban

LEVELEZÉS
iimKHi r«iii wvöv«,

Ház­
sokat

„Junius", 
Tisztviselő 52, — Szórakoz­
zunk, — Paplan, 
mester, — Nyáron
autózunk. — Boldogtalan 
asszony, — Júniusig jeligék­
re levél van a kiadóban.

HÁZASSÁG

Magános 
szerény 32 éves özvegy nő 
házasság céljából megis­
merkedne egy komoly idő­
sebb férfivel. Jelige: 
dog otthon".

Önálló 
40 éves keresztény 
kedő jó menetelü i 
rendelkezik. nőül 
hozzáillő 28—30 év 
lányt, vagy iiatal özvegyet, 
kinek némi hozománya is 
van. Leveleket a Debreceni 
Újság kiaóhivatalába ,,Ön- 
ólló“ kereskedő jeligére ké­
rek. 1610

Megismerkedne 
házasság céljából üzlettel 
biró jobb iparos 18—22 éves 
tisztességes 
tőleg árva leánnyal, 
pár ezer 
,,Augusztus0 
duíöldhöz.

Fe/eségüf 
keresek izr. leányt 25—.30 
ezer P készpénzhozomány- 
nyai, ház és gyáram be­
fektetésére. Fényképpel el­
látott teljes cimii levelekre 
válaszook. ..Jól imádko­
zott" jeligére Független Új­
ság kiadóhivatalába. 4114-a 

Házasságokat 
közvetít Ügynökség, 
Battyhány 13., az udvar­
ban. 4134

„Bol-
4136

keres- 
üzlettcl 

venne 
körüli

komoly,

pengője 
jejigérc

lehe- 
kinek 
van;
Haj-
9905

felvilágosítást a 3—48.

»ADÓ LAKÁS

Lakások, 
iroda, műhely, iroda, mű­
hely, árnyas kert eladó 
aoznnalra is. Csapó u. 19.

1536
Bútorozott 

szoba kiadó. Tiszta, csen­
des, vagy lakótársnőt elfo­
gadok. Bethlen u. 57.

4083
Kiadó 

utcai bútorozott szoba. Jó­
zsef k. h. u. 44. 4087

Különbejáratu 
egymásba nyíló 2 szoba, 
bútorral vagy anélkül 
egyenként is kiadó. Hatvan 
utca 40. sz. 4082

Különbejáratu 
utcai világos szép szoba ki­
adó. Arany János u. 21.

4003
Különbejáratii 

csinosan bútorozott szoba 2 
személy* részére azonnal ki­
adó. Klein. Dcgenfcid-tér 3.

406S
Kiadó 

azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la­
kás. Vár utca 8. 1595

Bérpalota 
piactéren húsz lakás, bol­
tok, műhelyek, gyári helyi­
séggel olcsón eladó. Tele­
fon 13—60. 1602

Kiadó 
egy csinosan bútorozott 
szoba kertre nyíló ablakkal. 
Széchenyi ti. 12. Kereszt­
épület. 4099

Magános 
nőnél korrekt úriember la­
kást kaphat. Cim a kiadó­
ban. 41’2

Központon
5 szobás úri lakás augusz­
tus 1-rc kiadó. Cim a kiadó­
ban. 40

telefonszám ad
Különbejáratu 

csinos, tiszta bútorozott 
tszoba Pavillonnal szemben. 
Hajnal utca 27. azonnal ki­
adó, elfoglalható. 24

Kiadó 
utcai szoba előszobával, or­
vosi rendelőnek vagy irodá­
nak. Péterfia 30. Ugyanott 
2 világos pince kiadó. 48 

Különbejáratu 
csinos, tiszta bútorozott 
szoba Pavillonnal szemben, 
Hajnal utca 27. azonnal ki­
adó, elfoglalható. 24

Kiadó 
utcai szoba előszobával. • - 
orvosi rendelőnek vagy iro­
dának. Péterfia <30. Ugyan­
ott két világos pince kiadó.

48
Kiadó 

azonnalra öt szobás modern 
udvari lakás. Vár utca 8.

1636
Kü/önbejáratu 

bútorozott utcai szoba azon 
nal kiadó. Vörösmarty-u. 
13. sz. 16.31

3 szoba, 
előszoba, teljes komforttal 
ellátott modern, parkettes 
utcai lakás egész udvarral, 
esetleg garázszsal belváros­
ban kiadó. Értekezni Ka- 
zinczy-utca 10. 43

Lakást
adok takarításért, tisztessé­
ges gyermektelen házaspár­
nak. Darabos-utca 7. 45

Azonnal 
kiadó szép nagy szoba, 
esetleg konyhával. Bujdosó­
utca 25. 1640

Kiadó
utcai szoba, előszobával or­
vosi rendelőnek vagy iro­
dának. Péterfia 30. Ugyan­
ott 2 világos pince kiadó.

48



1929. junius 2. 15

Kiadó
két utcai szoba, konyha, 
speiz, táskáméra, padlás 
augusztus 1-re. Jlöszörmé- 
nyi ut 11-a. 35

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz augusztus 1-re kiadó. 
Varga-utca 41.

Udvarra
nyíló szoba kiadó. Faragó­
utca 13.

1634

1608

kétszobás
2.

Kiadó 
lakás, Rother-u.

1616

éléskamra.
Vörösmarti

3707

Egy 
szoba, konyha, 
fásszin kiadó, 
utca 19.

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871
Több

rendbeli lakás mellékhelyi­
ségekkel, különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó a 
pontban. Iskola u. 8.

köz-

3697

Ven- 
1613

fás-

Két 
szoba, konyha, kiadó, 
dég-utca 4.

Kiadó 
egy szoba, konyha,
kamara gyermektelennek 
junius 15-re. Ugyanott egy 
házmester kerestetik. Víg­
kedvű Mihály-utca 20. sz.

1604
Kiadó

2 szobás lakás parkban, 
nyitott és zárt verendával.

1593

Károly Ferenc József ut 52.
1620

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás
vágóhídi villamos meg-
állóhoz közel jobb család-
nak. Értekezhetni Gazdák
Bankja, Kossuth-utca.

Sodronykeritések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két- 
inalom utca 4.

Modern 
adómentes villa, két lakosz­
tállyal olcsón eladó, eset­
leg kiadó. Sipos építész, — 
Csapó utca 23. Telefon 4— 
67. 3647

villa,
3703

tele-

Egy 
szoba, konyha, kamara, — 
egy szoba azonnal kiadó, — 
sertéstartás ■ megengedve. 
Külön udvarral. Kéki 
Budai Ézsaiás utca.

Csinosan 
bútorozott utcai szoba
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó, 
gária épület, Arany 
utca 2.. II. 10.

Két 
utcai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Értekez­
hetni Csapó u. 10. 

2—5-ig.
Nyaralásra

bútorozott szoba szép kert­
ben. esetleg konyhával ki­
adó. Huszár utca

Hun-
János

Kiadó 
utcai szép pinceszoba, mel­
lékhelyiségeivel, 
utca 5.

Kiadó
3 szoba irodának.
nek főtéren 50 pengőért. —
Cim a kiadóban.

Udvari 
kis szoba junius 
adó. Csillag-utca 82. sz.

Lakást 
adok takarításért gyermek­
telen 
15-re.

Kandia
3634

rendelö-

3706

1-re ki-

d. u.
szám.

1115

13.
3648

Kiadó 
beköltözéssel egy 

konyha, ugyanott
Kere-
26.

1626

azonnali
szoba.
egy házhely eladó.
kes-telep, Rudolf-utca

Egy 
különbejáratu 
szoba kiadó. I 
9.

bútorozott
Nyomtató u.

3687

azonnal 
vágóhídi 
mellett.
dák Bankja,

Kiadó 
két szobás 

villamos megálló 
Értekezhetni Gaz- 

Kossuth-utca. 
1637

lakás

Kiadó
Hr.mokkcrt, Kis Áron utca 
18. számú ház. szép konyha 
és kamara, azonnal 
tűzhető.

Két
szobás lakás Károly
József utón, egy szoba^ 
konyha, udvarra nyíló; ki

beköl-
3682

Ferenc 
kis

Tisztességes 
idősebb fehérnemüvarrónő 
úri háznál keres egy kis 
lakást, amit varrás ellené-1 mindenféle 
ben kapna meg. Késes-u'ca vállalunk. 
56., 6. ajtó, özv. Lacikusl —
Jánosné. 9902 ' L~

ügye«
soffőr kerestetik Nagyerdő 
elgázolásánál, — ugyanott 

teherfuvart el- 
15’2

ÜZLETEK Fuvarosokat
ralijaaHKSiasusBsssa» | épitósi anyag szállítására 

felveszek. Jeletnkezés 
sárnap délelőtt. Bállá 
Simonffy

Házmesternek
egy szobáért felvétetik — 
gyermektelen házaspár ta­
karításért. József kir. her­
ceg utca 25. 17

Péksegédet
keresek állandó munkára — 
azonnalra 4—5 éves segéd- 
könnyvvel. Cim a kiadóban.

1577

Műhelynek 
pincehelyiség kiadó, 
szerelő volt. Hatvan

házaspárnak junius
Darabos u. 7. 1130

Központon
adok takarításért

nőnek.
Városháza trafik, —

u. 1200
Bútorozott

szoba 2—3 személy-

lakást
lehetőleg magános
Cim:
Piac

Mindenes 
fözőnő elsejére I 
Zöldfa utca 15.

Házmesternek 
gyermektelen házaspár ki-* 
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére. 
Vár utca 8. 1549

Bejáró leányt / 
14—15 éveset keresek, le­
hetőleg a fütóház környé­
kén lakót délelőtti könnyű 
munkára, 
előtt 
iroda

felvétetik.
4052va- 

Jenö, 
40908 évig

utca 4.
3678 I , ,, .I dadának 

húszéves

u. 7.
Szoptatós 

ajánlkozik 
_______ asszony.

16 fillérért kapható Neubau- Hajdúböszörmény, 
érnél, Kétmalom utca 4. utca 2076. szám.

Cukrászda Margit.
olcsón eladó 1200 P-ért Ügyes
teljes felszereléssel, műhely- rendes házmester 
lyel havi 300 pengő, szak- fizetésért felvételik.
tudás nem szükséges. — | János 20.

I Bővebbet Arpádtér 26. cuk­
rászda.

: Sarokbolt
iDégenfel-téren, műhely, 

)n„l raktár azonnal kiadó.
|meginél, Csapó 11.

Mosoda 
és vegytisztító üzemben és

Stuckatornád
fiatal
Cim: 

Bodnár 
Kapusi 

35

lakásért, 
Arany 

1643

Utcai s
nek kiadó. Bika bérház, — I'aVssíí eladó” NVm’ sza’kér-
mozi udvar, fél em. 6. töt betanítok. Cim a ki-

. .a. v adóban. 4107 I tűrSodronyágybetétek ,ur
legjobb minőségben kapha- Muhe y Stelle
tai, N^.h.nornZi Kai malom I helyisegek augusztus 1-re Iner

Kulcsár, Anny 
31 12.

' -1 Kifutófiu
1567 felvétetik. Deák Ferenc ut­

ca 11. sz., gépraktár.
— I Ugyanott ajtók, ablakok ol- 

Sü-|csón eladók. 4139
1601 Faügynököt,

I aki inkasszálna is, jutalék 
és fixre keresek. Hatvan-u. 
13 . emelet, keresztépület.

30

Jelentkezni dél- 
Mocsáryná], fütöházi 
épület, emelet.

9900 
Megbízható.

jól főző, jó bizonyitványok- 
akl biró mindenest keresek 
junius 1-re. Nyomtató u. 3.

6
Egy

fiatal leány bejáró­
felvétetik. Cim a ki-

Er-
2—d

rendes
nőnek
adóban. Löbl Jenőné, 
zsébet u. 10.

Suche
deutsches Fräulein 
zu Kinder bei forneh- 
christlicher Familie.
Havel, Széchenyi-u.

4088-a
Tüzönöt ,

kis csa-lés tanulöleányt felveszek.
használ-1 Berkovits, Péterfia

tók Neubauernél. Kétmalom helyiségek 
utc_ 4 I azonnal kiadók. —
u’ 1 Kálvintéri üzlete.

Kiadó
■ u. 29. Inagy üzlethelyiség 1

1133-a Iádnak, lakásul is
„ ható. Király-utca 5.u. I I kpHíi
két buto-l Pincehelyiség „v..kr.rl,tti1

szobák ki- világos bármilyen célra ki-Rvi .
3621 adó. Hatvan-utca 4.. balra, «'őrs- és gép róno.

1 16421 reskcdelmi érettségivel ai-
.lást keres. Leveleket „Kez- 

__|dö német" jeligére. 4071
< Rendes
bejárónőt azonnal fölveszek

I Deutsch, Piac u. 58., 3. lép-
■ .... leső, 23. ajtó. 4°78
I Társaikodónö, I Házmesternek

el- 50—60 év közötti müveit, Lyermek(e|cn házaspár
211 finomlelkü urinő idősebb un azonnal felvtétetik takaritá- 

I asszony mellé kerestetik. — |sért |akást és fizetést kap.
1632

Két 
szoba, konyha, speiz azon- 
na kiadó. Mester

Kossuth 
41. alatt 1 vagy 
rozott udvari 
adók.

Kiadó 
.különbejáratu csinosan

Kiadó adó. Bővebbet Vígkedvű
utcai pincelakás mellékhe­ Mihály utca 16. 3650
lyiségeivel azonna elfog- 
laható. Kandia-utca 5. 1507 Udvari

kétszobás lakás augusztus
Lakások

egy, két három modern szo­
1-re kiadó. Darabos utca
21 3639

básak azonnal kiadók. Hat­
van-utca 61. 1600

Egy 
különbejáratu bútorozott

Csigekert 
utca 39. szám kiadó 
szoba, két konyhakert, 
Ugyanott mézkaptárok 
adók.

szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31.. utcai emelet.

3640

Két
,és egyágyas szobák kiadók.
Hatvan u. 18., II. em. balra.

4057 KERESLET

37.
4097

levelező, 
jeles ke-

két

AJÁNLAT
Elsőrendű

teavai, tejszín, tejfel, tej 
kapható, házhoz szállítva. 
Eszenyi, 6—82. telefon.

4086
Portálos

Csapó 
kiadó.
Miklósnál, Hu-

4069

utca 18
Érte-

Bártfafürdőn 
gyönyörű fekvésű, kifogás­
talanul berendezett villában 
szabák és konyhás lakások 
kiadók. Fiatal leányok szü­
lői felügyelet 
vállaltatnak teljes 
Érdeklődni lehet 
41. sz.

Egy 
szoba .konyha, 
ás megengedve, 
var, városhoz öt perc, nya-

nékül is el- 
penzióba. 
Miklós-u.

Kis szoba 
kiadó. Zápolya utca

Kiadó
Jókai u. 6. sz. 4

15.
3635

asszony mellé kerestetik. — lsért |akást és fizetést 
hu-1 Franciául beszélők előny-1 

torozott szoba ellátással is.(ben. Komlóssy Artur, 
Bercsényi 7. 151 Anna utca 5„ 1. em.

Magános II—12-ig.
jobb középkorú nőnek pin­
celakást adok házimunká-l 
ért. József kir. herceg utca keresek. 
14. 9998 I I™sta és

_ . iVár utca 8.
Szent Jó munkás
d- varróleányt felveszek.

20J3erta. püspöki palota,
I szint 21.

ele-1 Házvezetöl

Biró 
föld- 
4092

szobás 
27 : komfortos lakás aug. else- 

í ;;re. Házmester azonnal 
sertéstar-'felvétetik. Két üveges ve- 
külön ud- renda eladó. 18-9

var, varosnoz or perc, nya-j Udvarranyiló 
ralónak olcsó lakás kiadó. I szoba azonnal kiadó.

Ézsaiás- ’ pádtér 37.
1598 Kiadó

Egy 
szoba, konyha junius 
kiadó.

1-re
Homok utca 123.

4—a

Tanerőt 
ki negyedik . ------

első gimnázista I állást keres egy középkorú 
fiamat szeptemberi magán-1 nő magános férfinél. 
vizsgára előkészítené. —Ijelige: „Önálló*. 
Grosz Jenő. Nyirábrány. Fériiszabósághoz

4081 jó nagymunkás felvétetik.
Öry Sándor, Kossuth u. 11.

1591

Kéki villa, Budai 
utca.

Ár- 
1552

. Jelesen
Háromszobás I érett piarista gimnázistát, 

lakás, pincekonyhá-1 agy matematika szakos.
1-re kiadó- egyetemi hallgatót keresek azonnal

10 érettségi előkészítésre. Csa- kedelmt
pó u. 64. 4075H

bútorozott 
azonnalra, 
13.

Csinosan 
szoba 
Szepességi-utca j 

1586 1

üzlethelyiség 
alatt azonnal 
kezni: dr. 
nyadi u. 10.

Motorkerékpárok.
Legmodernebb német gyárt 
mányuak, 200—300 köb­
centis, kevés üzemfogyasz­
tás mellett nagy teljesít­
mény, 5—8 lóerős 1.25 pen­
gőtől, 63 pengős havi rész­
letre. 15—20 éves tartamú. 
Ne dobja ki a pénzét, amíg 
meg nem győződött a 
Zundapp számos előnyeiről. 
Kérjen bemutatást. •
seiet: Mozsonyi
géplerakata. Földes.

Saját 
anyagomból készítek 
rendű varrodámban női ru­
hákat. kabátokat stb. 
vező fizetési feltételek 
lett. Batthyány 13., 
varroda.

Férfi
és női szöveteket, selyme­
ket vásárolhat kedvező fi­
zetési feltételek mellett — 
Batthyány 13.. az 
ban.

Nyaralókat, 
üdülőket gyönyörű helyen, 
erdők, hegyek, folyó part­
ján bőséges ellátással vagy 
csak lakással ' '
vács Lászlóné. 
uj Torna m.

Szoboszlól 
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva utca 3. 
Telefon: 6—58. 32

Takaréktüzhely
I üstházak nagyválasztékban, 

legegyszerűbbtől egész dí­
szesig. olcsón beszerezhető 

’ felelősséggel. Használtak Js 
' raktáron. Méliusztér 9., 
’ barinál.

Paplant 
varrni házhoz megyek, 
met „Paplan“ jeligére a 
adóba kérem leadni.

Bódi Pál 
kocsigyártó, autó-, 
fényező és kárpitos 
lyét Hatvan-utca 
helyezte.

Képvi- 
Albert 

4131

elsö-

ked- 
mel- 
női- 
4080

Klfutófiut 
felvesz Arukeres- 
Rt„ Werbőczy u 

4079
Házmesternek 

afcu-i Kettőezer I gyermektelen házaspár
6870 Pengő kölcsönt tehermentes I k4S2,0|Kálásért lakással és 

ingatlanra keresek. A’in"I fizetéssel felvétetik elsejére 
latokat „Prompt" jeligére a Vár utca g 4594

kiadóba kérek. 4096
E«* önálló kiszolgáló selyem- és

fejős tehén tartásra fele te- S7ÖvetsZakmában jártas, -- 
_|iért kiadatik. Vár utca 8. azonna|j j,c|épésre kereste- 

1633 tik. Radó. Széchenyi u. 11.
4070

utcai
val augusztus
Bethlen-utca 35.

Kiadó
a központban 2 szoba, elő­
szoba, irodának. Felvilágo­
sítás a kiadóban. 6— 

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. — 
Nagyvárad (volt Szív) ut­
ca 6. szám alatt. 1—d 

Két
kis szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Rákóczi u..
41 3695 Budapesti

I trafik vételhez társat keresi Mindenes
. igényjogosult 16,000 pengő- bcjár6n(j kis családhoz jó 

'ig. Cim a kiadóban. bizonyítvánnyal — azonnal
Keresek fölvétetik. Schmideg,

3000 pengőt 6 hónapra biz-|van atca 36.
Cim a ki- Szobaleányt

4094 keresek hosszabb bizonyít­
vánnyal azonnali belépésre, 

legelte-1 Deutsch füszerkereskedő, 
utca 8. főposta mellett. Egy hen- 

1634|cser és egy rézágy eladó, 
ugyanott.
Tanulót 
Vadászy 
Meszena-u. 1.

6865-1

udvar-
4135| azonnalra öt szobás modern 

,. ,A újonnan festett udvari la- 
k,ad6 kás. Vár utca 8. 1546

Nyugdíjas
állandó lakásra 
olcsó megélhe- 
Erzsébet, Nyir- 

1539

lakótársnőt 
elvállalok, 

Tóth 
ábrány.

utcai lakás
;_____ _ 2

pince ősi villany stb. azonnal 
áló J Csokonai u. 44.

Csinosan
bútorozott szoba hölgyck- 

kiadó. — 
19-d

Utcai
szoba intelligens tl,s 
azonnal

bútorozott 
egyénnek 
Darabos-utca 16.

Péterfia-ntca 
számú házban kettő 
előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből 
lakás 1929. év augusztus 
hó 1. napjára bérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet 
színen a délutáni

kiadó.
1596

2' t, !

szoba, kamara.

a hely­
órákban.

1630
Kiadó

szép szoba, konyha, virá­
gos udvar, nyári konyha. 
Kuruc-utca 62.

Nyaraló
árnyas, gyümölcsfás ud­
varral, berendezve kiadó. 
Paál, Király-utca 5., föld­
szint balra. 1132-25.

Bútorozott

25

egy szoba, konyha 
egészséges, tiszta 
villannyal. Darabos

szoba nyaralásra kadó. Si-
monyi ut 9. 33

Egy 
különbejáratu szoba kiadó, 
Szent Anna 31., utcai eme­
let. 1589

Utcai
egy szoba és két szobás la­
kás azonnalra kiadó. Si­
monffy u. 34. I564

Kiadó
azonnal, 
lakás — 
30

1570

Két
1 szoba, 
szoba.

konyha 
konyha.

kiadó.
1530

nek is azonnalra 
Vörösmarty utca 30.

Kiadó azonnal 
egy szoba, konyha és 
kamara. Csigekert utca

fás-
17.

16

házban, 
kiadó.

1588

Bútorozott 
szoba, szép kertes 
esetleg konyhával 
Huszár-utca 13.

Külön bejáratú
csinos, tiszta bútorozott 
szoba Pavillonnal szemben. 
Hajnal-utca 27. azonnal ki­
adó, elfoglalható.

Plnceszoha 
világos, villannyal. I 
leg gyermektelennek 
Maróthy 22.

Kettő 
szoba, szép, azonnal 
Arpádtér 5.

Két 
szoba, konyha kiadó, 
úcvfalvi u. 6.

Kiadó 
bútorozott szoba elsejére — 
különbejárattal. Borz utca 
21. 1581

34

lehető­
kiadó.

1575

kiadó.
1580

Bol- 
4067

elvállal Ko-
Szin. Aba-

4089

Kiadó
bútorozott udvari szoba
junius l-re. Hüvelyes 9.

,3705
Kiadó ,
szoba, előszoba, Uositék mellett. < 
mellékhelyiségek-1 pdóban.
1-re. Csapó utca Legelőt

3690 szarvasmarha nyári
Bútorozott | fősére keresek. Vár

utcai szoba 2—3 személy 
nek kiadó. Bikabérház, — 
moziudvar, fél em. 6.

3708

utcai két 
konyha 
kel junius 
95.

versi Értekezni

KERESLET 7 decis 
konyakos üveget 15 
ért veszek. Péterfia 
22.

felveszek, 
kercsdeö.

Hat-
4084

4074

fűszer-

d

Bi-
42

Ci- 
i ki- 
1625

fillér.
utca | gyermektelen
4085 azonnal felveszek.

I utca 4.
Házmesternek

Házmesternek
házaspárt 

Rákóczi 
12

kocsi- 
mühc- 

58. alá 
47 ■v>-'

Nagyon 
tiszta, világos szobákat ke­
resünk. tanító urak és ta­
nítónők részére junius 20- 
augusztus I-ig terjedő hat 
hétre. Ajánlatok szóval 
vagy Írásban tehetők a fa- 
és fémipari szakiskola igaz­
gatójánál. A lakás világí­
tással, takarítással és ágy­
neművel 6 hétre egy ösz- 
szegben és külön étkezés 
v'int ''személyek száma is | szarvasmarha nyári legelte-1 pincelakásba felvétetik — 
megjdöíendö Sl'tésére keresek. Vár utca «jEgymalom utca 6. 1533

Hasi 
szőrös csikó és horjubőrö- ________
két. ócska jégszekrényeket Lyermektelcn házaspár ki­
keresünk azonnali megvé- szolgálásért lakással és f1- 
telre Ingóságközvetitö. zetéssel felvétetik elsejére 

36611 vár-utca 8. 4®^4
Gyermek vaságyat Sodronykeritések

kifogástalan állapotban meg legjutányosabban be»ze- 
vételre keresek. Tímár u. rezhetök Neubauernél. Két- 
17., harmadik lakás. malom utca 4.

Legelőt I Házmesto*

házikoszt 
kihordásra 
bős u. 35.

varrni
Cimet 
kiadóba

Jó 
bentétkezésre és 
kapható. Dara­

ajtó 5. 1560
Paplant

házhoz megyek. — 
(Paplan) Jeligére a 
kérek beadni.

1566

varrni
Cimet 
kiadóba

Paplant 
házhoz megyek. — 
..Paplan" jeligére a 
kérem beadni.

1524
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Stuckatoriád 
It fillérért kapható Neubau- 
erűéi. Kétmamm utca 4.

Falborok 
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj Hetenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

1132
Sodronykeritések 

legjutányosabban besze­
rezhetek Neubauernél, Két- 
■■ion utca 4.

Férfi és nöl 
fehérnemüeket, mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Bele- 
nyesyné. Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. 9903

Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 

Jotában, fővárosi Jó munka­
erőkkel végezteti tartós on- 
dolálást. speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszol­
gálás. (Külön urifodrászat.) 

4040-a
Hetedikes 

bécsi diák a szünidőre 
ajánlkozik gyermekek mel­
lé. németen kívül még fran­
ciában, angolban oktat sze­
rény díjazásért , sürgős le­
velek magyarul is: Kar! 
Koch Wien 18. Jnlienstrasse 
4. 3709

Férfi 
fehérnemüek, zoknik, kez- 
tyük. botok legolcsóbban 
Frank Imrénél. Arany Bika 
épület. 6739

Tiszta.
világos, tágas, pormentes 
helyen egy személynek ha­
vi 30, két személynek 25— 
25 pengő. Ellátást is válla­
lok. Szoboszlai ut UJ utca S 
— Szatmáryné. 3653

Copfot, 
loknit jutányosán készít, 
hajat vesz Boczán fodrász. 
Hatvan utca 2. 4050

Egy 
fejős tehén tartásra fele te­
jért kiadatik. Vár utca 8.

1547 
Kölcsönöket

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyányi utca sarok.

1544

Eladó 
magyar gazdasági hatos — 
hétlégkörös kazán. vagy 
bérbeadó. Vargakert. K. 
Tóth u. 10. Szabó. 1617

Szölö- 
perinetezö ló állapotban és 
tenegridaráló eladó. Dózsa 
u. 6/a. 1612

Zongora 
hosszú, fekete, olcsón el­
adó. Gróf Tisza István 2. 
Homokkert. 1622

Strálszekér
2 lóra, kocsi nyitott, köny- 
.nyü, eladó. Hatvan utca 22.

38
Zongora 

teljesen jókarban levő, rö­
vid kereszthuros. jutányo­
sait eladó. Batthyányi utca 
5., keresztépület. 39

Eladó 
saját készitményü világos 
bükkfa hálószoba. Kollár 
asztalosnál. Bodogfalva-u. 
12. sz. 46

Orvosoknak, 
kozmetikusoknak egy telje­
sen jókarban levő ..Klinik" 
gép jutányosán eladó. Piac 
u. 34., II. 8. 4076

Férfi- 
és fiuruha felöltőket eladok, j 
Hatvan u. 27.. hátul az ud­
varban. 4091

Jégszekrény 
jókarban levő eladó. Meg-| 
tekinthető Diákkórház fel-1 
ügyelőnél, bejárat Déri-mu- 
zeum kertjéből, hátul.

1573
Eladó

i mézpergető országos kaptá­
rok, lépek, keretek, kasok. 
Kerekes-telep, Géza utca 21

1599
Egy 

nagy asztal, ágy eladó. — 
Teleki 35. 629

1 uj
1 lovas stráfkocsi eladó. — 
Hatvan utca 47. sz. 1614

Házak, házhelyek |
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- * 

utcábart, Tégláskert, Basahalom és Letai- . 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- > 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szól- > 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me- | 
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók. ■

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi ‘ 
utón és Basahalom-utcában ezen hazhe- j 
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj •, 
tégla épületek építését is megkezdettük. $

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala- jj 
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuih-utca 8.

Vagyonmegosztás 
miatt eladó Varga utca 29. 
számú nagyteikü ház, on- 
dódi tizenegy hold prima 
föld. Perec dűlő 21. Eladás­
nál ügynököt díjazunk.

4138
Modern

ház Csokonai utcán három ’ 
szabad rendelkezésű utcai. 
lakással eladó. Sümeginél.1 
Csapó 11. 1603

Eladó
Töhötöm utca 44. számú 
ház, azonnal beköltözhető! 
lakás. Értekezni helyben. I 

1607
Boldogfalvi 

utca 17. számú ház eladó. 
Ugyanott talpfa olcsón kap-. 
ható. 16061

Alsójózsán 
állomáshoz 5 perc járás. — 
Tisztviselőknek, nyugdíja­
soknak alkalmas 666 O-öl | 
gyümölcsös, uj lakóházzal 
eladó. Kiskert u. 20. szám.■ 

1611:

Szőlő
Andrássy ut 1. házhelynek 
alkalmas, eladó, esetleg je­
lesbe kiadó. Értekzni Ba­
logh József nőidivatüzlet, — 
Városháza. 1621

Eladó
Szív u. 12. sz. ház, kettő­
rendbeli négy szobás, für­
dőszobás lakással az egyik 
beköltözhető, — óriási te­
lekkel. három jószágra is­
tállóval. Értekezni ugyan­
ott. 1623

Harmados 
tengeri és krumpli föld ki­
adó kapálásra. Értekezhetni 
Vár utca 8. 1635

Eladó
a Nagycserén 13 kát. hold 
; anyásbirtok és külön 14 
hóid szántó. Értekezni le-j 
bet dr. Ticz János ügyvéd-1 
nél, Piac u. 70. 1628

Kiadó
a Bcllegelőn 34 hűld homok 
föld. Értekezni lehet Hat­
van utcai kert. Halastó ut­
ca 7. sz. 1619

Stuckatornád
16 fillérért kaható Neuban- 
crtiél, Kétmalom utca 4.

4 szobás 
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 1096

Eladó
háromszáz négyszögöl sa­
rok telek, körülkerítve. — 
Táncsics utcában, Cim a ki­
adóhivatalban. 3460

Szőlő
Andrássi ut 1. felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletébe, városháza.

1520
A Kossuth

u. 36. számú ház eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a ház­
tulajdonosnál. 1563

Bocskayban
egy magyar hold szőlő la­
kással és 800 D-öl lakás 
nélkül eladó. Érdeklődni le­
het Bocskay-kertben Sághy 
tulajdonosnál. 1574

Eladó
Tócóskert Nemes-utca 8/b. 
számú adómentes családi 
ház, istálló, melléképületek, 
350 öl telek. 1155

Eladó
a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással — hárem 
és két szobás lakás azonnal 
elfoglalható, — feltételek 
ugyanott. 946

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkajmas. — 
Hatvan-utcai kert, Diófa ut­
ca 12. 9901

VEGYES

Magánkutató, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. Tele­
fon 85. 28

ELADÁS

Székek, ablakok.
billiár- 

Hat- 
37

márványasztalok, 
dók, kártyaasztalok, 
van utca 22.

Jégszekrény 
nagyobb, cimtábla. próba­
baba eladó. Domb utca 1.

4124
Ablakok, 

használtak, 1 ni. és 50 
gas. 60 centi széles, 
adók. Gólya u. 9. sz.

Egy 
jókarban levő Ipag kerék­
pár eladó. Dickmann, Mes­
ter u. 45. 4104

Szép 
nagy szőnyeg, egy ingaóra 
szép nagy Szűz Mária kép 
eladó. Apaffy-utca 16. sz.

44

! Apróhirdetésekre O
'• mindennemű felvilágosítást a mÜ

Kettő 
billiárd asztal megbízásból 
eladó. Fischer, Dégenfeld- 

szám. 1542
Néhány

2 méteres pálma, —
éjjeliszekrény

9

darab 
lisztesláda, 
eladó. Honvéd u. 9/L.

Egy 
világos háló ojcsón ( 
Rakovszky 28. sz.

Rádió 
kifogástalanul 
lámpás eladó. 
13.

eladó.
13

működő 
Ispotályma- 

el-
41211 Motorkerékpár 

jeladó AJS typus, 350 kcm. 
készpénzért olcsón. Ü. 
biztos. Kölesei 3.

Sodronyágy betétek 
legfőbb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

U.

Üzem-
14

Eladó 
9.Gólya u. 

levő ház. 
közelében 
szabadlakással,
re az összes elfoglalható.

4125'

Eladó
jókarban Csapókért. Jánosi u. 65. vaó istálló kiadó. Gyöngv- 

Rákóczi piac számú ház nagy telek, gyű- virág 11.
háromrendbeli ’ niölcsfák, jóvizü 

Junius 15- mellékhelyiség Ne 
| pengővel megvehető.

sz. u.
öt lóra

1615

MÁTÉ SÁNDOR 
ingatlanirodájának (Piac 
ca 30.) hirdetései:

Eladó házak: 
utca 
ház

31. szá- 
beköltö-

13. számú

kút és | Sodronyágybetétek 
Négyezer jegjobt, minőségben kapha-
tn J...... ......

Kiadó |
a Bánkon 54 hold föld. - an 

■Értekezni Miklós 36. 1629: V yelVU
Olcsón 

eladó uj ház! 1 szoba, — 
konyha, spájz, nyári kony­
ha, villanyvilágítás, 409 □- 
öl gyümölcsös. Csapókért. 
Mátyás király u. 53.

j tök Neubauernél, Kétmalom 
15 y“i ntca 4.

I Angol, francia, német 
diplomás tan- 

a Fejes 
József kir.

5965

Prádés lószerszám 
egy pár jókarban eladó. 
Tóth, Homok u. 60.

Megbízásból 
nagyon olcsón eladó
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi. üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555

22

finom

Egy
Clayton-Schuttleworth-féle 

alig hsznált nagyon jókar­
ban levő cséplőgarnitura 
kedvező fizetési feltételek 
meljett jutányos áron eladó. 
Értekezhetni mindennap dél­
után 4—6 óra között dr 
Ruszka István ügyvédi iro­
dáján, Debrecen, Király-u. 
2. 3347

Bontásból 
kikerült tégla,
faanyagok eladók, 
nyi 38.

Egy
Jó állapotban levő 
eladó. Cserepes 
szám.

cserép és 
Széche- 

23

fürdőkád 
utca 18.

Egy 
jégszekrény 
mészárosnak

eladó- 
alkal- 

6799

Eladó
Elepen Álomzugba, Kozák- ’ azokat, 

frontu tanya mellett 16 kát. holdI
I búzatermő fekete föld. Érte-

szátnu I kezhetni Gazdák Bankja, —

43.
modern la-

számú

48. számú
nagy 
hentes, 
más. Simonffy u. 28.

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459

Arcgőzölő 
készülék, teljesen jókarban, 
villanyra, jutányosán eladó. 
Piac u. 34.. II. 8. 4077

Eladó 
vaságy matraccal, szekrény 
kis éjjeli szekrény, 
gázrezsó. Miklós u.

Különféle 
bútorok elköltözés 
adók. Szent Anna 
udvarban balra.

mosdó, 
22.

4095

miatt el- 
utca 42., 

4072

Eladó
ház beköltözhető lakással, 
uj épület, gyümölcsössel. 
Böszörményi ut 11-a, 41

Szent Anna 
mu emeletes 
zéssel.

Méliusz-tér
nagyteikü családi uriház is­
tállóval.

Csapó utca 36. számú — 
nyolcablakos utcai 
nagyteikü ház.

Szent Anna 66. 
bérház üzletekkel.

Varga utca 
ház kétrendbeli 
kással.

Miklós utca
nagyteikü ház beköltözés­
sel.

Széchenyi kertben ötszo­
bás parkettes családi ház.

Arany János utca 36. szá­
mú ház harmincezer pengő­
ért.

Károly Ferenc József ut 
20. számú ház tizenhétezer- 
ötszáz pengőért.

Jókai utca 31. számú ház 
tizenkétezer pengőért.

Komlóssy ut 58. számú 
ház egyetemmel szemben, 
vendéglővel.

Könyök utca 6. 
ház tizenháromezer 
goért.

Ispotály utca 15. 
ház tizenegyezer 
ért.

Töhötöm utca 5. 
ház hatezerötszáz 
ért.

Házhelyek a Poroszlav- 
és a Széchenyi kertben.

iroda Piac utca 30.

számú
pen-

számu 
pengő­

számu 
pengő­

Gilányi 19.
Gizella 5.
Gróf Leiningen 6.
Gróf Tisza István 10.
Gyár 12.
György 28.
Hadházi utca 13.
Homok 117., 130. és 139.
Honti 3.
István 20. és 37.
Jánosi 32/a.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44/b., 45. 

és 51/b.
Kishegyesi 15.
Klapka 5. és 7.
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Komlóssy 72.
Kovács 8.
Kuruc 110. és 112. alatt 

több ház.
Létai ut 12.
Létai ut 9. és 12.
Lónyai 11.
Malvin 10. és 45.
Márton Kálmán 3. és 11
Nagy József 5.
Német 26.
Nyíl 2., 15. és 132.
Panoker 2.
Poroszlay 77.
Puskástelep 21.
Rakovszky 3.
Rákóczi 55.
Rigó 12/d.
Simonffy 33.
Sámsoni ut 9. és 19/b. 
Sámsoni-uton villa. 
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43.
Száraz Ferenc 20.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 6. és 102.
Szeremley 11.
Széchenyi ut 30. és 36, 
Szél 8.
Szondi 14.
Táncsis Mihály 102.
Teleki 58.
Thaly Kálmán 14.
Thury András 6.
Veres 13.
Virág 13.
Zrínyi 29.

Házhelyek:
Acél-utcán, 
Diófa-utcán, 
Erdősoron, 
Hadházi-utcán, 
Honvédtemető-utcán, 
István utón,

szán-
Gyula

Kardos-utcán, 
Kinizsi-utcán, 
Kishegyesi ut végén, 
Komlóssy utón, 
Kondor-utcán, 
Köntöskertben, 
Poroszlay utón, 
Rásó Gyula-utcán, 
Rigó-utcán, 
Sámsoni utón, 
Szegfű-utca 10., 
Tégláskertben, 
Vámospércsi utón.

Szőtök: 
Andrássy utón, 
Bagamérban, 
Bocskaiban, 
Kondor-utcán, 
Sárándon, 
Tokajban.

Földek: 
Bánkon 33 hold, 
Biharkeresztesen 28, 
Fülesden 42. 
Haláp mellett 
Karcagon 40, 
Kisújszálláson 
Mikepércsi ut
Nádudvaron 83, 
Nyiracsádi utón 8, 
Ondódon 3. 
Pcnészleken 40, 
Szepesen 100. 
Tetétlenen 25, 
Ujlétán 47 hold.

Lakások:
2—7 szobások a városban 

és kertekben.
Pénzkölcsönt 
ingatlan bekebele- 

kedvező feltételek

erők tanítanak 
nyelviskolában, 
herceg u. 12.

Felhívás
Ügyfelem átvenni 

dékozik a Kováts
,,,7 Károly Ferenc József ut 

' 18/b. sz .alatt levő fatele­
pet, miért is felhívom mind­

akiknek nevezett 
ezen üzletből folyó követe­
léseik vannak, hogy azt 
hozzám 3 nap alatt jogkö­
vetkezmények terhe alatt 
jelentsék be. Dr Sonnen- 
wirth Lajos ügyvéd, Mik- 

lós-utca 7. sz. 8

Simko-
1638

Kossuth utca, vagy 
vies Pál. Alsóiózsa.

Eladó 
házak 4000 P-ért 
városhoz, 1000—1500
gövel megvehető, 
törlesztéssel. I 
segélyző főpénztáránál.

1537 
Rendőrségi

palotta mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott. 947

Harmados 
és krumpli föld ki­

kapálásra, 
utca 8.

Debrecen 
forgalmas helyein 
lyek részletfizetésre, 
nyös áron kaphatók. Érte­
kezni lehet a Gazdasági 
Takrékpénztár, r.-t.-nál 
Debrecen. Kirá[y-utca 2., I. 
emelet, mindennap az üz­
leti órákon kívül is, délután 
4—5 óra között. 3348

közel a 
pen- 

, kedvező 
Kölcsönös-

15,

53.
mentén 6.-

tengeri 
adó 
Vár

Értekezni
1558

házhe- 
elő-

DIENES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző 

OFB. ingatlanforgalmi 
biztosítási irodája 

Füvészkert utca 16. 
(Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi utca 10.
Andrássy 3. és 12.
Arnold 12.
Baross 7.
Be ke 24.
Bellegelő 483. és 484.
Buday Ézsaiás 6/a., 

és külső 14.
Csapó utcán nagy házak. 
Délisor 21.
Dévai 1., 8., 17., 30. és 37.
Diószegi utca 6.
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Erőss Lajos 13.
Faragó 5.
Füvészicert utcán 

ház.

és

15.

nagy

ajánlok 
zésre, 
mellett.

Biztosítások 
utján a legelönyö-irodám 

sebben köthetők.
Parcellázásra 

keresek ingatlanokat s azok 
értékesítését vállalom.

Keresek
házakat, házhelyeket, 
lakásokat, eladó föl­
ös földbérleteket.

Dienes Iroda, 
Füvészkert-utca 16.

eladó 
kiadó 
deket

• Mfötar Nkmzptf Könyv jfo twitóő^llalat nyomdájában Debrecen. József kir. K-». ifc Kftijt Magyar Nemzeti Könyv- é,


